O¢pa 2°

2.1,
A) To oToixeio X €xel 17 nAekTpdvia. Av OTOV NUPrva Tou MEPIEXEl 3 VETPOVIA MEPICOOTEPA
ano Ta NPWTOVIA, va UnoAoyliobouv 0 aTOMIKOC Kal 0 Hadikog aplBPOC Tou aToIXeiou X.

(Movadeg 6)
B)
a) Na yivel n katavoun Twv nAekTpoviwv Tou alwTou, ;N og OTIBADdEC.

(Movadeg 2)
B) Na Bpebei og noia nepiodo kai o€ noia opada Tou Mepiodikou Mivaka avrkel To alwTo.

(Hovadeg 4)

2.2,
A) Na oUPnNANPWOETE TIG XNUIKEG €EICWOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV MNAPAKATW
avTIOpAcEWV,nou YivovTal OAeC.
a) Zn(s) + HCl(aq) >
B) Pb(NOs)2(aq) + H,SO4(aq) -
y) Hi(aq) + NaOH(aq) -
(Movadeg 9)
B)Na ypa@ouUv ol XnNMIKOi TUNOI TwV NApaKATw EVOOEWV:
avBpakikd o&U,VITPIKO aoBECTIO.
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

AlaBéToupe udaTikd diIAAupa H,SO, (B1dAupa Al) Oykou 2 L kal ouykévtpwong 1,5
M.
a) Na unoAoyioTei N % w/v NePIEKTIKOTNTA Tou SlaAupaTog Al.

(Hovadeg 7)
B) Na unoAoyioTei n ouykévTpwan (M) Tou dIaAUPATOC NOU NPOKUNTEI KATA TNV
npoodnkn 4 L H,O oTo didAupa Al.

(Hovadec 8)
y) Noon pada (o€ g) NaOH Ba eEoudeTepwoel NANpwe To didAupa Al;

(novadec 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG Paleg: Ar(H)=1, Ar(S)=32, Ar(0)=16, Ar(Na)=23.



Otpa 2°

2.1,
A) O avbpakac (C) €xel aTopiko apiBuo 6. Av yvwpileTe OTI 0 €va 100TONO TOU avBpaka o
apIBuoC TwV NPWTOVIWY TOU €ival i00C PE TOV ApIBUO TWV VETPOVIWV TOU, va PPEiTeE Tov
Hadikd apiBud Tou 1I00TOMOU AUTOU KABWC Kal Tov apiBud Twv MpwTOViwy, VETPOVIWV Kal
NAEKTPOVIWV NMOU AUTO NEPIEXEL.

(Hovadeg 6)
B) To oToIXEi0 X £X€l 6 NAeKTPOVIA OTNV €EWTEPIKN TOU OTIBAdA nou ival n oTiBada (M).
a)Na unoAoyIioTei 0 aTOMIKOC apIBuoOC Tou aTolxeiou X.

(Hovadeg 3)
B) Na e&nynoste o noia opada kal o nola nepiodo Tou MepiodikoU MMivaka avhkel To
oToIxeio X.

(Hovadeg 3)
2.2
A) Na ypagei 0 XnUIKOS TUNOG TWV NAPAKATw EVWOEWV:
udpo&eidlo Tou aoBeaTiou, VITPIKO OEU, avBpakIko vaTpio

(Hovadeg 6)

B) Na oUPNANPWOETE TIC XNMWIKEG €E€l0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIdPACcEWV,Nou YivovTal OAEG.

a)K,COz(aq) + HBr(aq) -

B)NaOH (aq) + HCl(aq) >

(povadeg 7)
Otpa 4°
112 g KOH diaAuovTail ato H,O kai npokUnTel SiaAupa oykou 2L (didAupa Al).
a) Na unoloyioTei n ouykevTpwon (M) Tou diaAUpaTog Al.

(povadeg 7)

B) Na unohoyioTei n ouykévrpwon (M) Tou dIGAUMATOC NOU MPOKUNTEI e NPOCONKn oTO
d1aAupa Al evog udaTikou dlaAUpaTog KOH Oykou 3 L kal ouykévTpwang 2 M.
(povadeg 8)
y) Na unoAoyioBei n pala (o€ g) Tou H,SO, nou anaiteital yia va E0UdeTEPWOEl NARPWE TO
OidAupa Al.
(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(K)=39, Ar(0)=16, Ar(H)=1, Ar(S)=32.



Otpa 2°

2.1,
A) Na ypayeTe TOUC UNOAOYIOHOUC 0aC Yia ToV NPOadIopIoUO Tou apiBuou o&eidwaong Tou Beiou
0TO 16V SO5".

(Hovadec 4)
B) Na ypagouv ol xnuikoi TUMoI TwV NapakaTw eVWoewV: avlpakikd aoBEaTio, udpoxAwpIo,
udpo&eidio Tou payvnaoiou, oEgidlo Tou vaTpiou.

(Hovadeg 8)

2.2.Na OUMNANPWOETE TIG XNUWIKEG €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOpACEWV,Nou YivovTal OAEC.
a) Zn(s) + HCl(aq) -
B) BaCOs(s) + H,SO4(aq) ->
yY) NaOH(aq) + HNOs(aq) >
(Movadecg 9)
Na avagepeTe yia noio Aoyo yivovtal ol avTidpdoeic a kai B.
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

AlaBeToupge 400 mL udatikou OlaAUpaTog HBr  nepiekTikOTNTAg 20,25 % w/v
(d1aAupa Al).
a) Na unoloyioTei n ouykevTpwon (M) Tou diaAUupaTog Al.

(Hovadeg 7)
B) Avaperyvuoupe To didAupa Al pe 600 mL diaAUpaTtog HBr ouykevTpwaong 1M. Na
Bpebei n ouykévTpwon (M) Tou dIaAUUATOC NOU NPOKUNTEL.

(uovadec 8)
y) Noon pada (o€ g) Mg(OH), eEoudeTepwvel NARPWE To diAAUpa Al;

(Hovadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG paleg: Ar(H)=1, Ar(Br)=80, Ar(Mg)=24, Ar(0)=16



Otpa 2°

2.1. O napakaTw nivakag divel HEPIKEC NMANPOPOPIEC yIa Ta ATONA TPIWV OTOIXEIWV A, B kal
r.

.| ATOHIKOG | padikog api1euoc ap1buoc ap1buoc
OTOIXEIo . . . . .
apiBuoc | aplBuoG | nAEKTpOVIWV | NPWTOVIWV |  VETPOVIWV
A 7 14
B 39 19
r 11 12

a) Na oupgnAnpwaoeTe Ta KEVA ToU Mivaka, agoU ToV HETAPEPETE TNV KOAA 0ac.

(Hovadeg 9)
B) Moia ano6 Ta napandvw oToIxEia €ival JETAAAT;

(Hovada 2)
Na aImloAoynoETE TNV anNAvTnon oac.

(povadeg 2)
2.2,
Ma Ta aropa: 1,Mg, O, 1,Cl
a) Na yivel katavopun Twv NAEKTpoviwv o€ oTIBADEC,

(Hovadeg 6)

B) Na Bpebei og noia nepiodo kal o€ noia opada Tou Mepiodikou Mivaka avrkel To KaBéva
ano auta.
(Hovadec 6)

Otpa 4°

AlaBéToupe 200 mL udaTikoU dlaAUpaTog NH4NO; xel neplekTikoTNTa 20% w/v (S1GAupa
Al).
a) Na unoloyioTei n ouykevTpwon (M) Tou diaAUpaTog Al.

(Movadeg 7)
B) Z1o diaAhupa Al npooTiBetal 300 mL H,0. Na Bpebei n ouykevTpwon (M) Tou apaiwpevou
dlaAlparoc.

(Movadeg 8)
y) Na unoloyioTei 0 dykog Tou aspiou (o€ L) nou napdyeral, o€ S7P, kata Tnv avTidpaon
TNG anairoUupevng noodtnTag NaOH e To diaAupa Al

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(N)=14, Ar(H)=1, Ar(O)=16.



Otpa 2°

2.1.
A) Na ypayeTte TOUuC unoAoyiopoUC oag yid ToV NpoadiopioUd Tou apiBuou oEeidwong Tou
avbpaka oTIC EVWOEIC:
a) CO
B) H.COs
(Movadeg 6)
B) Molec ano TIC NapakAaTw gival kKaBApEC OUTIEC Kal NOIEC €ival YeiypaTa;
AloEgidio Tou avBpaka, udpoxAwpio, unUpa , cidnpoc, yaAa, Kpaai.
( Hovadeg 6)
2.2.
A) Na ovopaoToUv ol NapakaTw EVWOEIC:
CaCO3;, HNO3, K,0, NaCl.
(Movadeg 4)
B) Na oUMNANPWOETE TIC XNMWIKEG €E€l0WOeIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIdPACcEWV,Nou YivovTal OAEG.
a) Zn(s) + HCl(aq) -
B) Zn(NOs)(aq) + NaOH(aq) -
Y) H2SO4(aq) + KOH(aq) -
(Hovadeg 9)

Otpa 4°

Agpio H,S katalapPavel oyko 33,6 L og STP.
a) To agpio diaAUeTal o€ 2 L H,O kal napaockeualeral éva didAupa H,S (diaAupa Al). Na
unoAoyioTei n ouykevTpwan (M) Tou Al.

(povadeg 8)
B) MNooa L vepou npenel va npootebouv oe 200 mL diaAUpatog Al yia va npokUYel
OldAupa ouykevTpwong 0,5 M;

(povadeg 7)
y) Noon pada (o€ g) Zn(OH), €€oudeTepwvouv NANPwWG To didAupa Al;

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HAleG: Ar(Zn)=65, Ar(0)=16, Ar(H)=1



Otpa 2°

2.1,
A) Na Ta aropa: 1K kai 1;Cl.
a) Na yivel KaTavour Twv NAEKTPOVIwV O€ OTIRADEC.

(Hovadec 4)
B) Na Bpebei n opdada kai n nepiodog Tou Mepiodikou Mivaka aTnv onoia avijkouv.

(Hovadec 4)
B) Na ovopacBouv ol NnapakaTw EVWOEIG:
NHs, HNO3, HI, Ca(OH)s.

(Hovadec 4)

2.2 Na oUMNANPWOETE TIC XNMWIKEG €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOpAcEWV,Nou YivovTal OAeC.
a) Clx(g) +K:S(aq) -
B) Ba(OH),(aq) + H,SO,(aq) -
Y) HCl(ag) + AgNOs(aq) ->
(Movadeg 9)
Na avagepeTe yia nolio Aoyo yivovtail ol avTiOpAaoeIc a Kal .
(Movadecg 4)

Otpa 4°

AlaBeToupe 100 mL udaTikou diaAUpaTog KOH ouykevtpwong 2M (SiaAupa Al).
a) Na unoloyioTei N % w/v NePIEKTIKOTNTA Tou Al.

(Movadeg 7)
B) Mooo oyko H,O (og mL) npénel va npooBegoupe oTo Al yia va npokUwel SIGAUpa
HE ouykévTpwon 1M;

(Hovadeg 8)
y) Na unoloyioTtei n pala (o€ g) Tou IZNKATOC NOU NAPAYETAl KATA TNV avTidpaon
NG anairoUpevng noodTnTag ZnCl, pe To didAupa Al.

(Hovadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(K)=39, Ar(0)=16, Ar(H)=1, Ar(Zn)=65



Otpa 2°

2.1.
A) Mola ano6 Ta NapakaTw oTolxEia Napoucialouv Napopoles (AVAAOYEG) XNMIKES IOI0TNTEG
19Kl 80’168-

(Movadeg 8)
B) MeTa&l Twv oToixeinv: 10K kal sO 6a avanTuxBei opolonoAIKOC 1y 10VTIKOC deopoc;Na
QITIOAOYNOETE TNV anavTnar odac.

( Hovadeg 4)

2.2
A) Na oUPnANpWOETE TIG XNUWIKEC €€I0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIdPACEWV,NoU YivovTal OAEG.
a) Clx(g) + KBr(aq) -
B) Ca(NOs),(aq) + Na,COs(aq) ->
Y) NaOH(aq) + HCl(aq) -
(Movadeg 9)
B) Na ovopacToUv ol NapakaTw EVWOEIG:
KBr, Ca(NOs),, Na,COs, HCl
(Hovadec 4)

Otpa 4°

'Eva udaTiko diaAupa H,SO, €xel GUyKEVTpwWON 2M kal 0yko 500 mL (didAupa Al).
a) MNoia gival n % w/v NePIEKTIKOTNTA Tou Al;

(Movadeg 7)
B) Nooo oyko H,O (og mL) npénel va npoobecgoupe oTo Al yia va npokUyel SiIaAUpa
ME ouykévTpwon 0,5 M;

(povadec 8)
y) Noooc oykoc (o ml) udaTtikou diaAUpaToc NaOH ouykevTpwong 1 M anarreiTal
yla Tnv nAnpn €€oudeTépwaon Tou dIaAUpaToC Al;

(novadec 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: Ar(H)=1, Ar(S)=32, Ar(0)=16.



Otpa 2°

2.1.AivovTal Ta oToixeia X kai W. To X Bpiokeralr otnv 1" (I,) opada kal oTnv TpiTn NePiodo
Tou Mepiodikou Mivaka kal To W Bpiokeral otnv 17" (VII,) opada kal oTnv deUTEPN NEPiOdO
Tou MepiodikoU Mivaka.
a) Na Bpebei 0 aTopikdg apiBuog Tou kKABe aTolxeiou.

(Hovadeg 4)
B) Na katavepnBouv Ta nAekTPOVIa TOUu KABE OToIXEIOU OE OTIBADEC,

(Hovadec 4)
y) Ta X kar W B8a avantU&ouv PeTa&U TOug 10VTIKO 1} odoIonoAikO dsopo;Na aiTioAoynoeTe
TNV anavtnon oac.

(Hovadec 4)

2.2
A) Na oUPnNANPWOETE TIG XNUIKEG €EICWOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIdPACcEWV,Nou YivovTal OAEG.
a) Clx(g) + KBr(aq) ->
B) AgNOs(aq) + Ki(aq) -
y) Ca(OH).(aq) + HCl(aq) ->
(Movadecg 9)
B) Na ovopaoToUv ol NapakaTw EVWOEIC:
KBr, AQNO3, Ca(OH),, HCI
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

AlaBgToupe 200 mL udaTikoU diaAUpaTog AgNO3 ouykévTpwong 1M (diaAupa Al).
a) MNoia €ival n % w/v NePIEKTIKOTNTA Tou Al;

(Hovadeg 7)
B) Mooo oyko (oe mL) H,O npenel va npooBecoupe oTo Al yia va npokUwel SIGAUNa
ouykévTpwonc 0,5M;

(povadec 8)
y) Moon pada (o€ g) NaCl npénel va npooBecoupe oTo Al yia va avTidpacel NANPwWE
N NoooTNTa ToUu AgNO3;

(Hovadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG MAlec: Ar(Ag)=108, Ar(N)=14, Ar(0)=16, Ar(Na)=23,
Ar(Cl)=35,5



Otpa 2°

2.1.
A) Na Bpebei 0 apiBuoC o&eidwang Tou Beiou (S) OTIC NAPAKATW EVOOEIC:
H,SO4, HoS

(Movadeg 6)
B) E€nyeioTe T Ba oupBei, o oxeon e Tn diahutoTnTa (8a auénbdei, Ba peiwBei 1y Ba peivel
oTabepn)), av o€ €va Kopeopevo UdATIKO diIGAUMA OTO oroio N Povn dlaAupevn ouadia eival
agpio  BI0EeidIo Tou AvBpaka , Beppokpaciac 25 °C, NpayUaTonoIfCoUpE TIC €EAC HETABOAEC:
a) EhatTwooupe Tn Bepuokpaacia.
B) Meiwooupe TNV nieon.

(Hovadeg 6)
2.2
A) Na ypa@ouUv ol XnHIKOi TUNOI TwV NapakATw EVOOEWV:
XAwpIouxo aoBEaTIO, VITPIKO 0EU, avBpakiko Wayvnolo, udpo&eidio Tou KaAiou.
(povadeg 8)
B) Na ovopacBouv ol NapakaTw EVWOEIG:
NaOH, FeCl; Na,S, HCI, CO..
(Hovadeg 5)
Otpa 4°
AiaBéToupe 100 mL udaTikou diaAupaTog HNO; ouykevTpwong 1M (didAupa Al).
a) Moia eivai N % w/v NePIEKTIKOTNTA Tou dlaAUpaToG Al;
(povadeg 7)

B) Moia sival n ouyKEVTPpwGN Tou BIAAUMATOG Nou NPOKUMTEN KATA TNV avapeign Tou Al pe
300 mL udaTikoU diaAupatog HNO; 2 M;
(povadeg 8)
y) MNoon pada (os g) Mg(OH), npénel va npooBecoupe oTo Al yia va To E0UDETEPWOOUNE
NANPWG;
(Movadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(H)=1, Ar(N)=14, Ar(0)=16, Ar(Mg)=24



Otpa 2°

2.1.
a) Molog €ival 0 PEYIOTOC apIBPOC NAEKTPOViIWV MOU WNopei va napel kabe pia anod Tig
oTIRAdEC: K, L, M, N.

(Hovadec 8)
B) Moiog ival 0 PEYIOTOC apIBPOC NAEKTPOVIWV MOU HMopPei va napel kAbe pia and Tig
oTIBAdEC: K, L, M, N av auTn €ival n TeAeuTaia oTiBada evoc aToyou;

(Hovadec 4)
2.2
A) Na ypapouv ol XnHIKoi TUNOI TwV NAPAKATw EVAOEWV:
VITPIKO aoBeaTio, O10&€idlo Tou avBpaka.

(Hovadec 4)

B) Na oupnAnpwoeTe TIGC XNMIKEG €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TwV NAPAKATW
avTIdPACEWV, NoU YivovTal OAEG
a) Mg(s) + Fe(NO;).(aq) >
B) Ca(OH)z(aq) + HzSO4(aq) ->
Y) NaOH(aq) + Zn(NOs)(aq) ->
(Movadecg 9)

Otpa 4°

'Evac pabntnc BéAel va napaokeudcel €va udaTikd OidAupa 200 mL NaOH
OUYKEVTpwWONG 1M (diaAupa Al)
a) Noon pada (o€ g) NaOH npénel va diakuoel o 200 mL H0;

(Movadeg 7)
B) Ztn ouvexela BéAel va napaokeudoel eva diaAupa NaOH ouykevtpwong 0,5 M.
Mooo oyko H,O (og mL) npenel va npooBeoel oTo Al yia va ¢TIagel To didAupa nou
BEel;

(povadec 8)
y) Noon pada (o€ g) H,SO4 Ynopei va eEoudeTepwael To didAupa Al;

(Hovadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PaleG: Ar(Na)=23, Ar(0)=16, Ar(H)=1, Ar(S)=32.



Otpa 2°

2.1.
A) Na Ta oToixeia: 1,Mg kai g0
a) Na katavepnBoUv Ta NAEKTPOVIA TOUG O€ OTIBADEC.
(Movadeg 2)
B) Na Bpebei oe noia opdda kai o€ noia nepiodo Tou MepiodikoU Mivaka avhkouv.
(Hovadeg 4)
y) Na XxapakrnpioTouv w¢ JETAAAG 1) aUETAAAQ.
(povadeg 2)
B) Na ypayeTe TOUG XNMIKOUC TUMOUG TWV EVWOEWV: Beikd 0EU, udpoEEidio Tou payvnaoiou
(novadec 4)

2.2. Na ouPnANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIdpAcEWV,Nou YivovTal OAEC.
a) Zn(s) + H,SO4(aq) -
B) NaOH(aq) + H,SO4(aq) -
Y) AgNO; (aq) + KBr(aq) -
(Movadecg 9)
Na ava@epeTe yia noio Aoyo yivovtal ol avTidpdcelc a kal y.
(Hovadec 4)

Otpa 4°

‘Evag pabntng diabeTel pia kAo QIAAN We agpia NH; oykou 3,36 L (o€ STP).
a) O pabnTtng diaAuel OAn Tnv aupwvia o€ H,O kal napackeuddlel eva diahupa NH; nou exel
Oyko 100 mL (diaAupa Al). Moia gival n CUykevTpwaon Tou Al;

(Movadecg 7)
B) Mooa mL vepou npenel va npooTeBouv o€ 50 mL diaAUpaTtog Al yia va npokUyel SIAAupa
0,5M;

(Movadeg 8)
y) Noon pada (o g) HNO; pnopei va e€oudeTepwaoel To didAupa Al;

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(H)=1, Ar(N)=14, Ar(0)=16



Otpa 2°

2.1.
A) Na ovopacToUv ol NapakaTw XNHIKEG EVWOEIG:
HNO; C.SO,. Nal, KOH, CO, HCI
(Movadeg 6)
B) Na unoAoyioTei 0 apiBuoc o&EidwaNC Tou pwoPOPOU OTIC NAPAKATW XNMIKEC OUCTIEC:
PHs3, H3PO3
(povadeg 6)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOpAcEWV,nou YivovTal OAEC.
a) Cl,(g) + Kl (aq) -
B) K:SOs(aq) + HB(aq) -
y) HCl (ag) + NaOH(aq) -
(Movadeg 9)
Na avagepeTe yia noio Aoyo yivovtal ol avTidpdoeic a kai B.
(Movadeg 4)

Otpa 4°

'Evag pabntng diabetel 200 mL udaTikoU diaAUpaTog HCI ouykévTpwong 2M (diaAupa Al).
a) MNoia sival n nepIEKTIKOTNTA Y% wW/v Tou dlaAUpaTog Al;

(Movadeg 7)
B) O kabnynTng TnNG Xnueiag Tou {nTAgl va Napackeudoel eva diaAupa ouykevTpwaong 0,5 M.
Mooo dyko H,O (ot L) npénel va npooBéoel oTo Al yia va napackeudoel auto To SIAAUNG;

(Movadeg 8)
Yy) ZTn ouvéxela o kabnynTng Tou divel éva udatikd OidAupa HCl oykou 300 mL kal
ouykevTpwong 1M (didhupa A2). Ti ouykévrpwon (M) Ba £xel To didAupa nou Ba npokUYEl
ano Tnv avapeiEn Twv diaAupaTtwy Al kai A2;

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: Ar(H)=1, Ar(C)=35,5



Otpa 2°

2.1.

A) Na 1o atopo Tou Kahiou,K diveral 0TI Z=19 kal A=39. Na PETAPEPETE TNV KOAA 0ag
OUMNANPWUEVO TOV NAPAKATW NiVAKA NOU avaQEPETAl 0TO ATOMO TOU KaAiou:

Ynoarouikd owuarioia KaTtavopn oTig oTiBadeg
p n e K L M N
K 19 2 1
(povadec 4)
B) Ti €idoug deopoc avanTuooeTal JeTa&l Tou K kal Tou XAwpiou, Cl (Z=17);
a) 10VTIKOG
B) OLOIONOAIKOC
Na enIAEEETE TO OWOTO (Hovadeg 2)

Na armioAoynoeTe NANPWC TNV anavtnon oag NepypapovTac Tov Tpono oXNUAaTiopou Tou
O€0MOU Kal va YPAWETE TO XNMIKO TUNO TNG EVWONG.
(Hovadec 7)

2.2,
A) Na ovopdoeTe TIG XNHIKEG evwaoelG: HNO;, MgCOs, ZNnCl,, HB,, Kl, Al(OH)3
( Hovadeg 6)
B) Na OUMNANPWOETE TIC XNMIKEG €EI0WOEIG (MNPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TwV NAPAKATW
avTIOPACEWV,Nou YivovTal OAEG.
a) NaOH(aq) + H,SO4(aq) ->
B) NH,NO3z(aq) + KOH(aq) -
(povadeg 6)

Otpa 4°

3TO €pyacTnpIo TNG Xnueiag évag pabntng duyidel 5,6 g KOH kal Ta diaAUgl 0TO VEPO HEXPI
oykou 100 mL (didAupa Al).
a) Moia eival n ouykévrpwon (M) Tou Al;

(Movadeg 7)
B) >Tn ouvexela BEAel va napackeudaosl eva udaTiko didAupa KOH pe ouykévtpwon 0,5 M
(01aAupa Ay). Moco oyko H,O (og mL) npénel va npooBéoel oTo Al yia va NApackeudoel To
A2;

(povadeg 8)
y) Mooo oyko (og mL) udaTikoU dlaAUpaTog H,SO, cuykévTpwong 1 M Ba xpeiaoTei yia va
e€oudeTepwaoel NANPWE To didAupa Al;

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(K)=39, Ar(0)=16, Ar(H)=1.



Otpa 2°

2.1. Ta artopa (X kai 1;Cl €ivar icdTona.
a) Na BpeBoUv nolo aTolxeio €ival To X kai n TIPn Tou a

(Hovadec 4)
B) 'Evac ouppadbnTnig oac unootnpilel 0TI Ta 0U0 napandvw I00Tona PNopei va £xouv Tov
id10 padikd apiBpd. SUPPWVEITE JE TOV CUPPABNTN oac; AITIOAOYEIOTE TNV dnoyr oac.

(Hovadec 4)
y) Na TonoBetnBouv o€ oTIBAGEG Ta NAEKTPOVIA TOU 17Cl.

(povadeg 2)
d) e noia opada kai o€ nola nepiodo Tou Mepiodikou Mivaka BpiokeTal To 17Cl.

(Movadec 3)

2.2. 3¢ eva udatiko O1aAupa NaCl npogBetoupe vepo. Na avaQépeTe nNwg PeTaBallovral
(au&avovTal, peiwvovTal, PEvouv oTabepd) Ta NApAkKATw MHeyEOn Tou dlaAUPATOC Kkai va
aitioAoynBouv NANpwe OAEG OI anNavTnOEIG,

a) H pada Tou diaAUpaToc.

(Hovadec 4)
B) H % w/v nepiekTikdTNTA TOU dIAAUMATOG
(Hovadec 4)
y) H ouykévtpwon Tou dIaAUMATOG.
(Hovadec 4)

Otpa 4°

O kabnyntng TnG Xnueiag divel oe €va pabntn €va udaTikd didAupa NaOH oykou 1 L kal
OuYkévTpwong 1M (diaAupa Al).
a) MNoia sival n nepIEKTIKOTNTA Y% w/v Tou Al;

(Movadeg 7)
B) Ndoo dyko H,O (o€ mL) npénel va npooBéael o padnmng oTo Al yia va napackeudoel Eva
OldAupa NaOH nou va €xel ouykevTpwon 0,5 M;

(Movadeg 8)
y) Ndoo oyko (oe mL) udaTikoU diaAUpaToc HCl ouykévTpwong 2M npénel va npooBéoel o
MadnTtng oTo Al yia va To €E0UBETEPWATEI NANPWC;

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(Na)=23, Ar(0)=16, Ar(H)=1.



Ofpa 2°

2.1. AivovTal Ta oToixeia: 1,Mg, 16S
A) Na TonoBeTnBoUv Ta NAEKTPOVIA TWV OTOIXEIWV OE OTIBADEC.

(Hovadec 4)
B) Moio and auTd Ta oToixeia oTav avTidpda £Xel TNV TACN va npooAduBavel nAekTpoOvia Kai
nolo €xel TNV Taon va anoPaiAel nAektpdvia.Na aimioAoynoeTe Tnv andvrnon oac.

(Hovadecg 6)
M) Ti €idoug deopoC avanTuooeTal JeTa&U Tou Mg Kal Tou S;
a) 10VTIKOG
B) opoIoMoAIKOG
Na enIAEEETE TO OWOTO.
(Movadeg 2)

2.2,
A) Na OUPNANPWOETE TIG XNUIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIdPAcEWV,Nou YivovTal OAEG.
a) Zn(s) + CuSO4(aq) ->
B) Ca(OH).(aq) + HCl(aq) ->
Y) NaOH(aqg) + Pb(NOs).(aq) ->
(povadeg 9)
B) Na ovopacToUv ol NapakaTw EVWOEIG:
H,S04, Ca(OH),, AgNOs, NaCl.
(Hovadecg 4)

Otpa 4°

'Evac pabnng Cuyicel 5,85 g NaCl oTo epyacTnplo TnG Xnueiag. ZTn ouvéxela To OIaAUEl OTO
vepo kal npokunTel diaAupa NaCl oykou 100 mL (didAupa Al).
a) MNoia ivar n ouykevtpwon (M) Tou Al;

(Movadeg 7)
B) Ndoo dyko H,O (og mL) npénel va npooBéasl o pabntnc aTo diaAupa Al yia va npoKUYEl
OldAupa NaCl pe ouykevtpwon 0,5 M;

(Movadeg 8)
y) MNoon pala (o g) AgNO; npenel va npooBeooupe oTo Al yia va avridpdoel NANPWES HE TO
NacCl;

(povadeg 10)

AivovTal oI OXETIKEG ATOMIKEG MAaleg: Ar(Na)=23, Ar(Cl)=35,5, Ar(Ag)=108, Ar(N)=14,
Ar(0)=16.



Ofpa 2°

2.1.Mw¢ Pnopeite va au&noete Tn SIAAUTOTNTA OTA NAPAKATW UdATIKA dlaAupaTa, nou
BpiokovTal oTouc 25 °C, pe peTaBoAr) Tne Bsppokpaaiac.
a) AidA\upa faxapnc.
B) Aid\upa d1oeidiou Tou avBpaka,CO(g).
Na aITioAoynoETE TIG anavTNOEIG 0a¢ O OAEG TIG NEPINTWOEIC,
(Movadec 12)
2.2,
A) Na GUPNANPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEDTEC OTIC XNMIKEC EEICWOEIC TWV XNHIKWV
avTIOpACEWV NOU NPAyUaTonolouvTal OAEG:
a) KOH(aq) + Hl (aq) >
B) AI(s) + Fe(NO3)2(aq) >
Y) BaClx(aq) + H.S04(aq) >
(Hovadeg 9)
B) Na ypayeTe Toug unoAoyiopoUc oag yia Tov NPocdIopIoNO Tou apiBuou o&eidwang Tou
alwTtou oTo 10V NO, .
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

'Evag pabnng fuyicel 5,85 g NaCl oTo epyacTnplo TNG Xnueiag. ZTn ouvexela To diaAUel OTo
vepPO kal npokunTel diaAupa NaCl oykou 100 mL (didAupa Al).
a) MNoia ivar n ouykevtpwon (M) Tou Al;

(Movadeg 7)
B) Mooo oyko H,O (o€ mL) npénel va npooBegel o PadnTnig oto diaAupa Al yia va npokUWYel
didAupa NacCl pe ouykévtpwon 0,5 M;

(Movadeg 8)
y) MNoon pala (o€ g) AgNO; npenel va npooBecoupe oTo Al yia va avridpdoel NARpwg Ke To
NacCl;

(Movadeg 10)

AivovTal oI OXETIKEG ATOMIKEG Maleg: Ar(Na)=23, Ar(Cl)=35,5, Ar(Ag)=108, Ar(N)=14,
Ar(0)=16.



Otpa 2°

2.1 AivovTal Ta oToixeia: 1,Mg, oF.
a) Na ypdyeTe yia Ta Napanavw OTOIXEId TNV KATAVOUT TwWV NAEKTPOVIWV OE OTIRBAdEC.

(Hovadeg 4)
B) Na Bpebei n opada kai n nepiodog oTNV OMoia AvVAKOUV Ta NApandavw oToIxXEia.

(Hovadec 4)
y) Na xapakTnpiosTe Ta Nnapandavw oToIXEid wG JETAAAG 1) aUETAAAQ.

(povadeg 2)
0) Na avapepeTe av 0 PETAEU TOUC DECUOC €ival IOVTIKOC 1] OMOIONOAIKOC.

(HovadeC 2)

2.2.Na OUMNANPWOETE TIC XNMIKEG €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TwWV NAPAKATW
avTIOpAcEWV,Nou YivovTal OAeC.
a) Mg(s) + HBr(aq) >
B) KOH (aq) + HCl(aq) -
Y) Na,COs(aq) + HBr(aq) -
(Hovadec 9)
Na ava@epeTe yia nolio Aoyo yivovtal ol avTidpAacelc a kal .
(Movadeg 4)

Otpa 4°

O kabnynTn¢ TnG Xnueiac divel og €va pabnTtn €va udaTikd didAupya NaOH oykou 1 L
Kal guykevTpwong 1M (diaAupa Al).
a) MNoia €ival n nepiekTikOTNTA % W/Vv Tou Al;

(Hovadeg 7)
B) Moco oyko H,O (o€ mL) npenel va npooBecel o padntng oto Al yia va
napaokeudoel £va dialupa NaOH nou va €xel ouykevtpwon 0,5 M;

(pHovadec 8)
y) Nbéco oyko (oe mL) udaTtikoUu diaAupaTtog HCl ouykévrpwong 2M npenel va
npooB&ael o pabnTnc oTo Al yia va To €E0UDETEPWOEI NANPWC;

(Hovadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Palec: Ar(Na)=23, Ar(0)=16, Ar(H)=1.



Otpa 2°

2.1,

A)oieg and TIC €MNOPEVEC NAEKTPOVIAKEG OOMEC, OTn OeueNiwdn kataoraon, eivai
AavOaopEVeG;

a) «C : K(2), L(4)

B) 1:Na : K(2), L(7), M(2)

Y) sLi : K(2), L(2)

8) 1,Cl : K(2), L(8), M(6), N(1)

(novadeg 3)
B) lNa 00£C NAEKTPOVIAKEC DOMEC €ival A\avOaopEVEC:
a) Na ypa@oUv ol GwOTEG NAEKTPOVIAKEG OOUEC.
B) Na Bpebei o noia ouydda kai o€ noia NePiodo avikouv Ta avTioToIXa OTOIXEIa.

(Movadeg 9)

2.2.Na oUPNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WOEIG (MPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIdPACEWV, NoU YivovTal OAEG.
a) (NH,;).COs(ag) + NaOH(aq) -
B) Ca(OH), (ag) + HCl(aq) -
Y) Mg(s) + ZnCly(aq) ->
(Movadeg 9)
Na avagEpeTe yia nolio Aoyo yivovtail ol avTiOpAaceIc a Kal .
(povadeg 4)

Otpa 4°

3TO €pyacTnpIo TNG Xnueiag évacg pabntng duyidel 5,6 g KOH kal Ta diaAUgl 0TO VEPO HEXPI
oykou 100 mL (didAupa Al).
a) MNoia sivar n ouykevtpwon (M) Tou Al;

(Movadeg 7)
B) >Tn ouvexela BEAel va napaokeudoel va udaTiko diaAupga KOH pe ouykévtpwon 0,5 M
(01aAupa Ay). Mooo oyko H,O (og mL) npénel va npoobéoel oTo Al yia va Napackeudoel To
A2;

(povadeg 8)
y) Mooo oyko (og mL) udaTikoU diaAUpaTtog H,SO, ouykévTpwong 1 M Ba xpeiaoTei yia va
e€oudeTepwael NARPWE To didAupa Al;

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(K)=39, Ar(0)=16, Ar(H)=1.



Otpa 2°

2.1. AivovTal Ta oToixeia: 1S, 1H .
a) Na ypdyeTe TNV KaTavoun Twv NAEKTPOViwV Tou Bgiou kal Tou udpoyovou ot oTIRAdEC.

(Hovadeg 4)
B) Na Bpeite og noia opada kalr o€ noia nepiodo Tou MMepiodikoU Mivaka avnkouv Ta
napanavw oToIxEia.

(Hovadec 4)
y) Na &€&nynoete yiaTi 0ev npENEl va XPnNOIMOMOIEITAl N £vvold TOU KPUOTAANOU OTnv
nePINTWaN Tou H,S.

(Hovadec 4)

2.2
A) Na oUPnNANpWOETE TIG XNUIKEG €EICWOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV MNAPAKATW
avTIOpAcEWV,nou YivovTal OAeC.
a) K;SO4(aq) + Ba(OH).(aq) ->
B) Zn(s) +CuCly(aq) -
y) HCl(ag) + NHs(ag) -
(Movadeg 9)
B) Na ypdweTe Toug unoAoyiopoUc oag yia Tov NPoadIopIoNo Tou apiBpoU o&eidwang Tou
avbpaka oTn XNMIKN évwon H,COs.
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

AlaBeToupe udaTiko diaAupa HCI cuykevTpwong 1 M kai oykou 2 L (didAupa Al).
a) Na unohoyioTei n nepiekTikOTNTA % W/Vv TOoU SlaAUupaTog Al.

(Movadeg 7)
B) Mooo oyko (o€ L) udaTtikoU diaAlpaTog HCl ouykevTpwong 2 M npenel va npooBecoupe
oTo diaAupa Al yia va npokUwyel SIGAupa Je ouykévTpwon 1,5 M;

(Movadeg 8)
y) Na unoAoyioTei 0 OyKoC Tou agpiou (O L) nou napayeral o S7P KATA Tnv avTtidpaon
Tou dlaAupaTog Al pe Tnv akpiBwg anarroUpevn noooTnTa Na,S.

(Movadeg 10)

AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG Haleg: Ar(H)=1, Ar(Cl)=35,5



Otpa 2°

2.1
A) Na unoAoyioTei 0 apiBuoG oEeidwaong Tou alwTou OTIC NAPAKATW XNMIKEC EVWOEIC:
a) HNOs, B) NHs,
(Hovadeg 6)
B) Na ypa@ouUv o1 XnHIKoi TUNOI TwV NApaKAT®w EVOOEWV:
XAwpIouxo appwvio, udpo&eidio Tou aoBeoTiou, 0&eidlo Tou vaTpiou.
(Hovadeg 6)

2.2.Na OUMNANPWOETE TIC XNMIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTiIOpAcEwWV,nou YivovTal OAEC.
a) H,SO4(aq) + NaOH(aq) ->
B) Ix(s) + H:S(aq) >
Y) AgNOs(aq) + NaCl(agq) ->
(Hovadeg 9)
Na ava@epeTe yia noio Aoyo yivovtal ol avTidpdceic B kal y.
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

'Evac pabnTnc diabETel pia KAEIoTn QIAAn Ye agpia NH; oykou 3,36 L (o STP).
a) O pabntnig diaAlel OAn TNV appwvia os H,O kal napaokeudalel £va diaAupa NH; dykou 100
mL (&1aAupa Al). Moia €ival n ouykévtpwan (M) Tou Al;

(Hovadeg 7)
B) Mooa mL vepou npenel va npooTeBouv o€ 50 mL diaAUpaTtog Al yia va npokUyel SiaAupa
OuykevTpwong 0,5 M;

(povadeg 8)
y) Noon pada (oe g) HNO; pnopei va e&oudetepwaoel To didAupa Al;

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Halec: Ar(H)=1, Ar(N)=14, Ar(0)=16



Ofpa 2°

2.1,
A) To oToixeio X €xel 17 nAekTpdvia. Av OoTOV NUPrva Tou MEPIEXEl 3 VETPOVIA MEPICOOTEPA
ano Ta NPWTOVIA, va unoAoyiobouv 0 aTOMIKOC Kal 0 Hadlkog aplBPOC Tou aToIxEiou X.

(Hovadecg 6)
B)
a) Na yivel n katavoun Twv nAekTpoviwv Tou alwTou, ;N o€ OTIBADdEC,

(povadeg 2)
B) Na Bpebei og noia nepiodo kal o€ noia opada Tou Mepiodikou Mivaka avhkel To alwTo.

(Hovadeg 4)

2.2.
A) Na OUPNANPWOETE TIG XNUIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV MNAPAKATW
avTIdPACcEWV, Nou YivovTal OAEG.
a) Zn(s) + HCl(aq) >
B) Pb(NOs)2(aq) + H.SO4(aq) ->
y) Hi(aq) + NaOH(aq) -
(Hovadec 9)
B)Na ypa@ouUv o1 XnHIKoi TUNOI TwV NApakaTw EVOOEWV:
avOpakikd o&U,VITPIKO aoBETTIO.
(Hovadec 4)

Otpa 4°

'Evac pabntng OéAel va napaockeudaoel éva udatikd OidAupa 200 mL NaOH
OUYKEVTPpwWONG 1M (SiaAupa Al)
a) Moon pala (oe g) NaOH npénel va diahucel o€ 200 mL H,0;

(Movadeg 7)
B) =Tn ouvexela BéAel va napaokeudosl eva diaAupa NaOH ouykévtpwong 0,5 M.
Mooo oyko H,O (oe mL) npenel va npooBeoel oTo Al yia va @TIagel To didAupa nou
BENel;

(Hovadec 8)
y) Noon pada (o€ g) H,SO,4 pnopei va eEoudeTepwoel To didAupa Al;

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG Paleg: Ar(Na)=23, Ar(0)=16, Ar(H)=1, Ar(S)=32.



Otpa 2°

2.1,
A) O avBpakag (C) éxel aToikd apiBud 6. Av yvwpileTe 0TI 0 £va 1I00TOMNO TOUu AvBpaka o
ap1BuoC NpwToViwv €ival ioog e Tov aplBud Twv VETPOViwy, va BpeiTe Tov padikod apiBuo Tou
ICOTOMOU AUTOU KaBWE Kal Tov apiBuo TwV NPWTOVIWY, VETPOVIWV Kal NAEKTPOVIWV MOU auTo
NEPIEXEL.

(MOVadEC 6)
B) To aToIxeio X £xel 6 NAekTpOVIa OTNV €EWTEPIKN TOu 0TIBAdA nou sivai n oTiRada (M).
a)Na unoAoyIioTei 0 aTOMIKOC apIBUoOC Tou aTolxeiou X.

(Movadec 3)
B) Na e&nynoesre oc noia opdda kal o€ noia nepiodo Tou MepiodikoU Mivaka avnkel To
oTolIxeio X.

(Hovadec 3)
2.2
A) Na ypagei 0 XnUIKOG TUNOG TWV NAPAKATW EVWOEWV:
udpoEeidlo Tou aoBeaTiou, VITPIKO OEU, AvBPaKIKO vaTpIO

(Hovadec 6)

B) Na oupnAnpwoeTe TIG XNMWIKEG €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TwV NAPAKATW
avTIOpAcEWV,nou YivovTal OAeC.

a)K,COs(aq) + HBr(aq) ->

B)NaOH (aq) + HCl(aq) >

(Hovadec 7)
Otpa 4°
AiaBeToupe 100 mL udaTikou diaAUpaTog HNO; ouykevTpwong 1M (diaAupa Al).
a) MNoia sivai n % w/v nepiekTIkKOTNTA Tou dlaAUpaTOG Al;

(povadeg 7)

B) Moia €ival n ouykEVTpwaN Tou BIAAUMATOG Nou NPOKUNTElI KATA TNV avapeign Tou Al pe
300 mL udaTikou diaAlpatog HNO; 2 M;
(povadeg 8)
y) MNoon pada (os g) Mg(OH), npénel va npooBecoupe oTo Al yia va TO EEOUDETEPWOOUHE
NANPWG;
(Movadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Halec: Ar(H)=1, Ar(N)=14, Ar(0)=16, Ar(Mg)=24



Otpa 2°

2.1.
A) Na ypayeTe TOuG unoAoyiopoUg oag yia Tov npoadIiopioud Tou apiBpou o&eidwong Tou
avbpaka oTIC EVWOEIC:
a) CO
B) H.CO;
(Movadeg 6)
B) Molec ano TIC NapakAaTw gival kKaBApEC OUTIEC Kal NOIEC €ival YeiypaTa;
AloEgidio Tou avBpaka, udpoxAwpio, unUpa , cidnpoc, yaAa, Kpaai.
( Hovadeg 6)
2.2.
A) Na ovopaoToUv ol NapakaTw EVWOEIC:
CaCO3;, HNO3, K,0, NaCl.
(Movadeg 4)
B) Na oUPNANPWOETE TIGC XNWIKEC €€l0WOEeIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIdPACcEWV,Nou YivovTal OAEG.
a) HCI(aq) + AgNOs(aq) —
B) Zn(NO3)(aq) + NaOH(aq) —
Y) H.SO4(aq) + KOH(aq) —
(Movadeg 9)

Otpa 4°

'Eva udaTiko diaAupa H,SO, €xel ouykevTpwan 2M kal oyko 500 mL (didAupa Al).
a) Moia eival N % w/v NePIEKTIKOTNTA Tou Al;

(Movadeg 7)
B) Mooco oyko H,O (oe mL) npénel va npooBegoupe oto Al yia va npokUWel diGAuPa pe
ouykevtpwon 0,5 M;

(povadeg 8)
y) Mooog oykog (o€ ml) udaTikou diaAUpaTtoc NaOH cuykevTpwong 1 M anaiteital yia tnv
nAnpn e€oudeTépwan Tou diaAlpaTog Al;

(Movadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(H)=1, Ar(S)=32, Ar(0)=16.



Otpa 2°

2.1. O napakaTw nivakag divel HEPIKEC NMANPOPOPIEC yIa Ta ATONA TPIWV OTOIXEIWV A, B kal
r.

.| ATOHIKOG | padikog api1euoc ap1buoc ap1buoc
OTOIXEIo . . . . .
apiBuoc | aplBuoG | nAEKTpOVIWV | NPWTOVIWV |  VETPOVIWV
A 7 14
B 39 19
I 11 12

a) Na oupgnAnpwoeTe Ta KEVA TOU Mivakad, apoU ToV JETAPEPETE TNV KOAA 0aC.

(Hovadeg 9)
B) Moia anod Ta napandvw oToIxeia €ival HETAAAQ;

(Movada 2)

Na aImloAoynoeTe TNV anavTnon odc.

(Hovadeg 2)
2.2,
Ma Ta aropa: 1,Mg, O, 1,Cl
a) Na yivel katavoun Twv NAEKTPOVIWV O€ OTIBADEC,.

(Hovadec 6)

B) Na Bpebei og noia nepiodo kal o€ noia opada Tou Mepiodikou Mivaka avnkel To kabeva
ano auTa.

(Hovadec 6)
Otpa 4°
AlaBeToupe 100 mL udaTikou diaAUpaTog KOH ouykévrpwaong 2M (diaAupa Al).
a) Na unohoyioTei N % w/v NepIekTIKOTNTA Tou Al.

(Movadeg 7)

B) Ndoo dyko H,O (oe mL) npenel va npooBegoupe oTo Al yia va npokUwel SIAAUPa HE
OUYKEVTpwON 1M;
(Movadeg 8)
y) Na unoloyioTei n pala (o€ g) Tou IZNUATOC MOU MNAPAYETAI KATA TNV avTidpaon Tng
anarroUpevng noooTnTag ZnCl, pe To didAupa Al.
(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(K)=39, Ar(0)=16, Ar(H)=1, Ar(Zn)=65



Ofpa 2°

2.1.
A) Na Ta aropa: 1K kai 1;Cl.
a) Na yivel katavour Twv NAEKTpoviwv o€ oTIBAdEC.

(Hovadec 4)
B) Na Bpebei n opada kai n nepiodog Tou Mepiodikou Mivaka oTnv onoia avikouv.

(novadec 4)
B) Na ovopacBouv ol NapakaTw EVWOEIC:
NHa, HNO3, HI, Ca(OH),.

(novadec 4)

2.2 Na OUMPNANPWOETE TIC XNUWIKEC €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIdpAcEWY, Nou YivovTal OAEC.
a) Cl,(g) + K:S(aq) —
B) Ba(OH),(aq) + H,SO4(aq) —
Y) HCl(aq) + AgNOs(aq) —
(Movadeg 9)
Na avagepeTe yia noio AOyo yivovtail ol avTiOpAaceIc a Kal .
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

AiaBeToupe 200 mL udaTikou OlaAupaTog NH,NOs; mou  €xel mePIEKTIKOTNTA 20% w/v
(&1GAupa Al).
a) Na unoloyioTei n ouykevTpwon (M) Tou diaAUpaTog Al.

(Movadeg 7)
B) Zto diGAupa Al npooTiBevrar 300 mL H,O. Na Bpebei n ouykevtpwon (M) Tou
apaiwpévou dIaAUUaToC.

(Movadeg 8)
y) Na unoloyioTei 0 0ykoc Tou aepiou (0 L) nou napdyetal (oe S7P) katd Tnv avTtidpaon
TNG anairoupevng noodTnTag NaOH e To diaAupa Al

(Movadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Halec: Ar(N)=14, Ar(H)=1, Ar(O)=16.



Otpa 2°

2.1.
A) MNoia anod Ta napakaTw oToixeia Napoucialouv NApOPoIeC (AVANOYEC) XNMIKEG IDIOTNTEC
19K, 80,16S.

(Hovadeg 8)
B) MeTa&l Twv oToixeinv: 10K kal §O 6a avanTuxBei opolonoAIKOC 1y 10VTIKOC deopoc;Na
QITIOAOYAOETE TNV ANAvVTNON 0dc.

( yovadec 4)

2.2
A) Na OUUNANPWOETE TIG XNUIKEC €E1I0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOpAcEWV,nou YivovTal OAeC.
a) Clo(g) + KBr(aq) —
B) Ca(NOs)(ag) + Na,COz(aq) —
Y) NaOH(aq) + HCl(aq) —
(Movadeg 9)
B) Na ovopaoToUv ol NapakaTw EVWOEIC:
KBr, Ca(NO3),, Na,COs, HCI
(Hovadec 4)

Otpa 4°

Aépio H,S katalapBavel oyko 33,6 L o STP.
a) To agpio diaAleTal o€ 2 L H,O kal napackeualeral eéva didAupa H,S (didAupa Al). Na
unoAoyiaTei n ouykévTpwaon (M) Tou Al.

(povadeg 8)
B) Mooa L vepou npénel va npootebouv og 200 mL diaAupatog Al yia va npokUyel SIAAupa
0,5M.

(povadeg 7)

y) Noon pada (o€ g) Zn(OH), €E0udeTEpwVOUV NANPWG TO didAupa Al;
(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PaleG: Ar(Zn)=65, Ar(0)=16, Ar(H)=1



Otpa 2°

2.1.AivovTal Ta oToixeia X kair W. To X Bpiokeralr otnv 1" (I,) opada kal oTnv TpiTn NePiodo
Tou Mepiodikou Mivaka kai To W Bpiokeral otnv 17" (VIl,) opada kai otnv deUTePN NEPidO
Tou MepiodikoU Mivaka.
a) Na Bpebei 0 aTopikdg apiBuog Tou kGBe aTolxeiou.

(Hovadeg 4)
B) Na kataveunBouv Ta nAekTpoOVIa Tou kABE oToIxEioU O OTIBADEC,

(Hovadeg 4)
y) Ta X kar W B8a avantU&ouv PeTa&U Toug 10VTIKO 1} odoIonoAikO dsopo;Na aiTioAoynoeTe
TNV anavtnon oac.

(novadec 4)

2.2
A) Na oUPnNANPWOETE TIG XNMIKEG €EICWOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV MNAPAKATW
avTIOpAcEWV,nou YivovTal OAeC.
a) Clx(g) + KBr(aq) —
B) AgNO;(aq) + Ki(aq) —
y) Ca(OH)(aq) + HCl(aq) —
(Hovadec 9)
B) Na ovopaoToUv ol NapakaTw EVWOEIC:
KBr, AgNO3, Ca(OH),, HCl
(Hovadec 4)

Otpa 4°

AlaBgToupe 400 mL udaTikoU dlaAUpaTog HBr nepiekTIkOTNTAG 20,25 % w/v (didAupa Al).
a) Na unoloyioTei n ouykevTpwon (M) Tou diaAupaTog Al.

(povadeg 7)
B) Avapeiyvioupe To didAupa Al pe 600 mL diaAUpaTog HBr ouykevTpwong 1M. Na BpeBei
n ouykevtpwon (M) Tou 81IAAUPATOG NOU NPOKUNTEI.

(povadeg 8)
y) Noon pada (o€ g) Mg(OH), eEoudeTepwvel NANPWE To diaAupa Al;

(Movadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG palec: Ar(H)=1, Ar(Br)=80, Ar(Mg)=24, Ar(0)=16



Otpa 2°

2.1.Mw¢ pnopeite va au&noere Tn dIAAUTOTNTA OTA NAPAKATw udaTika dlaAUpaTa, mou
BpiokovTal oTouc 25 °C, pe PeTaBoAR TnG Beppokpaaciac,.
a) AidAupa Zaxapng.
B) AiaAupa di0&eidiou Tou avBpaka,CO,(g).
Na aITioAoynoETE TIG anavTNOEIG 0a¢ O OAEG TIG NEPINTWOEIC,
(povadeg 12)
2.2,
A) Na oupnANPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG GUVTEAEOTEG OTIG XNHIKEG EEIOWOEIC TWV XNHIKWV
avTIOpACEWV NoU NPayPaTonoiouvTal OAEG:
a) KOH(aq) + Hl (aq) ->
B) Al(s) + Fe(NO3),(aq) -
Y) BaCly(aq) + HxSO4(aq) -
(Movadeg 9)
B) Na ypayeTe Toug unoAoyiopoUc oag yia Tov NPocdIopIono Tou apiBuou o&eidwang Tou
al®tou oTo 16V NO,
(Hovadec 4)

Otpa 4°

>TO gpyacTnplo napaokeudaoape 500 mL udaTikoU diaAUpaTog H,SO,4 (A1) nou nepiéxel 49 g
H,SO,.
a) Na unoloyioTei n ouykévtpwan (M) Tou diaAupaTog Al.

(povadeg 8)
B) Zto diGAupa Al npogBetoupe 2 L H,O. Na unohoyiotei n ouykevtpwon (M) Tou
OlaAUPATOG NOoU NPOKUNTEL.

(Movadeg 7)
y) 210 didhupa Al npooTiBeTal n anarroUpevn NoooTNTa Zn yia nAnpn avtidpaon. Na
uroAoyioTei 0 Oykoc (o€ L) Tou agpiou nou napayeral, o STP.

(Movadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HAleG: Ar(H)=1, Ar(S)=32, Ar(0)=16.



Otpa 2°

2.1
a) Moiog €ival 0 PEYIOTOC apIBPOC NAEKTPOVIWV MOU HMNOpPeEi va napel kabe pia and Tig
oTIBAdeC: K, L, M, N.

(Hovadeg 8)
B) Molioc €ival 0 PEYIOTOC APIBUOG NAEKTPOVIWV Mou Pnopei va ndpel kAbe pia anod TIg
oTIBAdEC: K, L, M, N av auTth €ival n TeAeuTaia oTiBada evoc aTodou;

(Hovadec 4)
2.2
A) Na ypapouUv ol XnNUIKoi TUNOI TwV NApaKATw EVOOEWV:
VITPIKO aoBEoTio, JIoEeidio Tou avBpaka.

(Hovadec 4)

B) Na oupnAnpwoeTe TIC XNMWIKEG €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TwWV NAPAKATW
avTIOpAoEwV,nou YivovTal OAeC
a) Mg(s) + Fe(NOs)z(aq) —
B) Ca(OH),(aq) + H,SO4(aq) —
Y) NaOH(aq) + Zn(NOs)z(aq) —

(Movadeg 9)
O¢pa 4°

AlaBeToupe udaTiko diaAupa H,SO, (SiaAhupa Al) dykou 2 L kal ouykevTpwong 1,5 M.
a) Na unoloyioTei N % w/v NePIEKTIKOTNTA Tou diaAupaTog Al.

(Movadeg 7)
B) Na unoAoyiaTei n ouykévtpwon (M) Tou S1IGAUPATOC NOU NPOKUNTEI KATA TNV NPOCHKN
4 L H,0 oTo didAupa Al.

(Hovadeg 8)
y) Ndon pada (o g) NaOH 6a eEoudeTepwoel NARPWE To SiaGAupa Al;

(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(H)=1, Ar(S)=32, Ar(0)=16, Ar(Na)=23.



O¢pa 2°

2.1.
A) Na Ta oToixeia: 1,Mg kai g0
a) Na katavepnBoUv Ta NAEKTPOVIA TOUG O€ OTIBADEC.
(Movadeg 2)
B) Na Bpebei oe noia opdda kai o€ noia nepiodo Tou MepiodikoU Mivaka avnkouv.
(Hovadeg 4)
y) Na XxapaktnpioTouv w¢ JETAAAG 1) aUETAAAQ.
(povadeg 2)
B) Na ypayeTe TOUG XNUIKOUG TUMOUC TWV EVWOEWV: Belkd 0EU, UBPOEEIdIO TOU payvnaoiou
(novadec 4)

2.2. Na ouPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIdPACEWV, Nou YivovTal OAEG.

a) Zn(s) + H,SO4(aq) —

B) NaOH(aq) + H;SO4(aq) —

Y) AgNO; (aq) + KBr(aq) —

(Movadeg 9)
Na avagepeTe yia noio AOyo yivovtal ol avTidpdcoelc a Kal y.

(Hovadeg 4)
Otpa 4°
AlaBeToupe 40 mL udaTikoU diaAupaTtog AgNO; (didAupa Al) ouykévtpwong 1 M.
a) Na unoloyIioTei n NepIekTIKOTNTA % w/v Tou dlaAupaTog Al.

(Movadeg 7)

B) Apaiwvoupe TO O1GAUpa Al pe 160 mL H,O. Na Bpebei n ouykévrpwon (M) Tou
OlaAUKATOG NMOU NPOKUMTEL.
(povadeg 8)
y) Na Bpebei n pala (oe g) Tou INUATOC Mou napdyeral kata Tnv avTidpaon Tou
dlaAupaTtog Al pe Tnv akpiBwg anairoupevn noootnta KI.
(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PAleG: Ar(Ag)=108, Ar(N)=14, Ar(0)=16, Ar(1)=127.



O¢pa 2°

2.1.
A) Na ovopacToUv ol NapakaTw XNHIKEG EVWOEIG:
HNO; C.SO.. Nal, KOH, CO, HCI
(Movadeg 6)
B) Na unoAoyioTei 0 apiBuoC oEEidwONC Tou pwaPOPOU OTIC NAPAKATW XNMIKEG OUCIEC:
PHs3, H3PO3
(Hovadeg 6)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOpAcEWV,nou YivovTal OAeC.

a) Cl;(9) + Kl (aq) —

B) K:SOs(aq) + HB(aq) —

y) HCl (aq) + NaOH(aq) —

(Movadecg 9)
Na avagepeTe yia noio Aoyo yivovtal ol avTidpdoeic a kai B.

(Movadeg 4)
Otpa 4°
AlaBéToupe udaTiko diIaAupa HCl ouykevTpwong 1 M kai oykou 2 L (SiaAupa Al).
a) Na unoloyioTei n NepIekTIKOTNTA % w/v Tou dlaAupaTog Al.

(povadeg 7)

B) MNooo oyko (og L) udaTikou diaAUpaTog HCI ouykévTpwong 2 M npénel va npocBEcoulE
oT0 didAupa Al yia va npokuyel didAupa Pe ouykévtpwon 1,5 M;
(povadeg 8)
y) Na unoAoyioTei 0 Oykog Tou agpiou (o€ L) nou napayeral o (STP) kata Tnv avTidpaon
Tou dlaAUpaTog Al Pe TNV akpIBWG anairouyevn nocoTnTa Na,S.
(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec: Ar(H)=1, Ar(Cl)=35.5



O¢pa 2°

2.1,
A) Na 1o atopo Tou Kahiou,K diveral 0TI Z=19 kai A=39. Na PeTapEPeTe TNV KOMA 0ag
OUMNANPWUEVO TOV NAPAKATW MNiVAKA NMOU avapEPETAl 0TO ATOHO TOU KaAiou:

Ynoarouixa owuarioa KaTtavopun oTig oTiBadeg
p n e K L M N
K 19 2 1
(Hovadeg 4)

B) Ti €idoug deopdC avanTuoosTal HeTAa&U Tou K kai Tou xAwpiou, Cl (Z=17);
a) 10VTIKOG
B) OLOIONOAIKOC

Na enIAEEETE TO OWOTO (Movadeg 2)

Na armioAoynoeTe NANPWC TNV anavtnon oag NepypapovTac Tov Tpomno oxNUAaTIoPou Tou
O€0MOU Kal va YPAWETE TO XNMIKO TUNO TNG EVWONG.
(Hovadeg 7)

2.2,
A) Na ovopdoeTe TIG XNHIKEG eVWOEIG: HNO;, , MgCO3,ZNnCl,, HB,, K, Al(OH);3
( Hovadeg 6)
B) Na OUMNANPWOETE TIGC XNMIKEG €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV,Nou YivovTal OAEG.
a) NaOH(aq) + H,SO4(aq) —
B) NH,NOs(ag) + KOH(aq) —
(povadeg 6)

Otpa 4°

>T0 epyaoTnpio dlaAuoape 20g NaOH(s) o€ H,O kal napackeuacape 1L diaAUpaTtoc NaOH
(01aAupa Al).
a) Na unoloyioTei n ouykevTpwon (M) Tou diaAUpaTog Al.

(povadeg 7)
B) Na unoloyioTei n ouykévtpwon (M) Tou dIAAUKATOG NOU NPOKUNTEI KATA TNV Npoodnkn 3
L udaTikoU dlaAUpaTog NaOH ouykevTpwong 1 M ato diaAupa Al.

(povadeg 8)
y) Noon pada (o€ g) HNO; xpelaleral yia va EoudeTepwael NANPwG To didAupa Al;

(povadeg 10)

AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(Na)=23, Ar(0)=16, Ar(H)=1, Ar(N)=14



Otpa 2°

2.1. Ta dropa ¢X kai 1,Cl €ivai io6Tona.
a) Na BpeBoUv nolo aTolxeio €ival To X kai n TIPn Tou a

(Hovadec 4)
B) 'Evac ouppadbnTnig oac unootnpilel 0TI Ta U0 napandvw I00Tona PNopei va £xouv Tov
i010 padikd aplBpod. TUPPWVEITE JE TOV GUKMABNTN oac; AITIOAOYEioTE TNV danoywn oac.

(Hovadec 4)
y) Na TonoBetnBouv oc oTIBAGEG Ta NAEKTPOVIA TOU 17Cl.

(povadeg 2)
d) > noia opada kai og nola nepiodo Tou Mepiodikou Mivaka Bpiokeral To 17Cl.

(Movadec 3)

2.2. 3¢ eva udatiko O1aAupa NaCl npogBetoupe vepd. Na avaQépeTe NwG PeTaBallovTal
(au&avovTal, peiwvovTal, PEvouv oTabepd) Ta NApakATw MPeyedn Tou dlaAUpATOC kai va
armioAoynBouv NANPWG OAEG Ol anavTnoeig oac,.

a) H pada Tou diaAUpaToc.

(Hovadec 4)
B) H % w/v nepiekTikdTNTA TOU SIAAUMATOG

(Hovadec 4)
y) H ouykévtpwon Tou dIaAUMATOG.

(Movadeg 4)
Otpa 4°
AlaBéToupe 2 L udaTikou diaAupaTog HCI (A1) ouykevTpwong 1 M.
a) Na unoloyioTei N NePIeKTIKOTNTA % w/v Tou diaAupaTog Al.

(povadeg 7)

B) Moco oyko H,O (o€ L) npénel va npoabégoupe oTo diaAupa Al yia va npokUyel didAupa
ME ouykévTpwaon 0,25 M;
(povadeg 8)
y) Na unoAoyioTei n pala (o g) Tou Mg nou anaiteital yia va avridpacsl NANPwe He 1o
OidAupa Al.
(Movadeg 10)
AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(H)=1, Ar(Cl)=35,5, Ar(Mg)=24.



O¢pa 2°

2.1. AivovTal Ta aToixeia: 1,Mg, 16S
A) Na TonoBeTnBoUv Ta NAEKTPOVIA TwV OTOIXEIWV OE OTIBADEC.

(Hovadeg 4)
B) Moio and auTd Ta oToixeia OTav avTidpd €xel TNV TAon va npooAduBavel nAekTpovia kai
nolo £xel TNV Taon va anoBdaiAel nhektpovia.Na aimioAoynoeTe Tnv anavrnaor oac.

(Movadeg 6)
) T1 idoug deopdc avanTuooeTal eTA&U Tou Mg kai Tou S;
a) I0VTIKOG
B) OL0IONOAIKOC
Na enIAEEETE TO OWOTO.
(Hovadeg 2)

2.2,
A) Na OUPNANPWOETE TIG XNUIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV MNAPAKATW
avTIdPACEWV,Nou YivovTal OAEG.
a) Zn(s) + CuSO,(aq) —
B) Ca(OH).(aq) + HCl(aq) —
Y) NaOH(aq) + Pb(NOs),(aq) —
(Movadeg 9)
B) Na ovopaoToUv ol NapakaTw EVWOEIC:
H,S04, Ca(OH),, AgNOs, NaCl.
(Hovadecg 4)

Otpa 4°

>TO epyacTnplo napaockeuaoape 500 mL udaTikou diaAUpaTog Hy,SO4(A1) nou nepiéxel 499
H,SO,.
a) Na unoloyioTei n ouykévtpwaon (M) Tou diaAupaTog Al.

(Movadeg 8)
B) Zto diGAupa Al npooBetoupe 2 L H,O. Na unoloyioTtei n ouykevtpwon (M) Tou
OlaAUPATOG NOoU NPOKUNTEL.

(Movadeg 7)
y) 1o didhupa Al npooTiBeTal n anarroUpevn nocoTNTA Zn yia nAnpn avtidpaon. Na
uroAoyioTei 0 Oykog (o€ L) Tou agpiou nou napayeral o S7P.

(Movadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HAleG: Ar(H)=1, Ar(S)=32, Ar(0)=16.



O¢pa 2°

2.1.Mw¢ pnopeite va au&noere Tn dIAAUTOTNTA OTA NAPAKATw udaTika dlaAUpaTa, mou
BpiokovTal oTouc 25 °C, pe PeTaBoAR TnG Beppokpaaciac,.
a) AidAupa Zaxapng.
B) AiaAupa di0&eidiou Tou avBpaka,CO,(g).
Na aITioAoynoETE TIG anavTNOEIG 0a¢ O OAEG TIG NEPINTWOEIC,
(povadeg 12)
2.2,
A) Na cuPNANPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEDTEC OTIC XNMIKEC EEICWOEIC TWV XNHIKWV
avTIOpACEWV NoU NPayPaTonoiouvTal OAEG:
a) KOH(aq) + Hl (aq) ->
B) Al(s) + Fe(NO3),(aq) -
Y) BaCly(aq) + HxSO4(aq) -
(Movadeg 9)
B) Na ypayeTe Toug unoAoyiopoUc oag yia Tov NPocdIopIoNo Tou apiBuou o&eidwang Tou

al®tou oTo 16V NO,

(Hovadec 4)
Otpa 4°
AiaBeToupe 100 mL udaTikou diaAUpaTog KOH ouykévtpwang 2M (SiaAupa Al).
a) Na unoloyioTei n % w/v NePIEKTIKOTNTA Tou Al.

(povadeg 7)

B) Moco oyko H,O (oe mL) npénel va npooBegoupe oto Al yia va npokUWwel diGAupa pe
ouykévTpwaon 1M;
(Movadeg 8)
y) Na unoAoyioTei n pala (o€ g) Tou ICNUATOC NOU MAPAYETAl KATA TNV avTtidpaon Tng
anarroUpevng noooTnTag ZnCl, Pe To didAupa Al.
(Movadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Hale: Ar(K)=39, Ar(0)=16, Ar(H)=1, Ar(Zn)=65



O¢pa 2°

2.1 AivovTal Ta oToixeia: 1,Mg, oF.
a) Na ypdyeTe yia Ta Napandavw OTOIXEId TNV KATAVOUT TWV NAEKTPOVIWV O€ OTIRBAdEC.

(Hovadec 4)
B) Na Bpebei n opada kai n nepiodog oTNV OMoia AVAKOUV Ta NApandavw oToIxXEia.

(Hovadec 4)
y) Na xapakTnpioeTe Ta Nnapandvw oToIXEid wG JETAAAG 1) aUETAAAQ.

(povadeg 2)
0) Na avapepeTe av 0 PETAEU TOUC DECUOC €ival IOVTIKOC 1] OMOIONOAIKOC.

(Hovadecg 2)

2.2.Na OUMNANPWOETE TIC XNMIKEG €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TwWV NAPAKATW
avTIOpACEWV,Nou YivovTal OAEC.
a) Mg(s) + HBr(aq) —
B) KOH (aq) + HCl(aq) —
Y) Na,CO3(aq) + HBr(aq) —
(Hovadec 9)
Na ava@epeTe yia nolo Aoyo yivovtal ol avTiOpAaceIc a kal .
(Hovadec 4)

Otpa 4°

'Eva udaTiko diaAupa H,SO, €xel oUYKEVTpwWON 2M kai 0yko 500 mL (didAupa Al).
a) MNoia sivai n % w/v nepiekTIkKOTNTA TOU Al;

(Movadeg 7)
B) Mooo oyko H,O (og mL) npénel va npooBécoupe oTo Al yia va npokUwel didAupa pe
ouykevtpwon 0,5 M;

(povadeg 8)
y) Mooog oykog (o€ ml) udaTikou diaAlpaTtoc NaOH cuykévtpwong 1 M anaiteital yia Tnv
nAnpn €€oudeTepwon Tou diaAupaTog Al;

(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaAleG: Ar(H)=1, Ar(S)=32, Ar(0)=16.



O¢pa 2°

2.1,

A)oieg and TIC €MNOPEVEC NAEKTPOVIAKEG OOMEC, OTn OeueNiwdn kataoraon, eivai
AavOaopEVeG;

a) «C : K(2), L(4)

B) 1:Na : K(2), L(7), M(2)

Y) sLi : K(2), L(2)

8) 1,Cl : K(2), L(8), M(6), N(1)

(novadeg 3)
B) lNa 00£C NAEKTPOVIAKEC DOMEC €ival A\avOaopEVEC:
a) Na ypa@oUv ol GwOTEG NAEKTPOVIAKEG OOUEC.
B) Na Bpebei o noia ouydda kai o€ noia NePiodo avikouv Ta avTioToIXa OTOIXEIa.

(Movadeg 9)

2.2.Na oUPNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WOEIG (MPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIdPACEWV, NoU YivovTal OAEG.
a) (NH,),COs(aq) + NaOH(aq) —
B) Ca(OH), (aq) + HCl(aq) —
Y) Mg(s) + ZnCly(aq) —
(Movadeg 9)
Na avagepeTe yia noio AOyo yivovtail ol avTiOpAaceIc a Kal .
(Movadeg 4)

Otpa 4°

AlaBgToupe 200 mL udaTikou diaAUpaTog AgNO; ouykevTpwong 1M (SidAupa Al).
a) MNoia sivai n % w/v nepIekTIKOTNTA ToU Al;

(Movadeg 7)
B) Noco oyko (oe mL) H,O npénel va npooBécoupe oto Al yia va npokuwel SIaAupa
ouykevTpwong 0,5M;

(Movadeg 8)
y) Moon pada (os g) NaCl npenel va npooBéooupe oto Al yia va avTidpacel nARpws n
noodTnTa Tou AgNOs;

(povadeg 10)

AivovTal oI OXETIKEG OTOMIKEG MaleG: Ar(Ag)=108, Ar(N)=14, Ar(0)=16, Ar(Na)=23,
Ar(C=35,5



O¢pa 2°

2.1. AivovTal Ta oToixeia: 1S, 1H .
a) Na ypdyeTe TNV KaTavoun Twv NAEKTPOViwV Tou Bgiou kal Tou udpoyovou ot oTIRAdEC.

(Hovadeg 4)
B) Na Bpeite og noia opada kar o€ noia nepiodo Tou MMepiodikoU Mivaka avnkouv Ta
napanavw oToIxEia.

(Hovadec 4)
y) Na €&nynoete yiaTi 0ev npENEl va XPNOIMOMOIEITAl N £vvold TOU KPUOTAANOU OTnv
nePINTWaN Tou H,S.

(Hovadec 4)

2.2
A) Na oUPnNANpWOETE TIG XNUIKEG €EICWOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV MNAPAKATW
avTIOpAcEWV,nou YivovTal OAeC.

a) K;SO4(aq) + Ba(OH).(aq) ->

B) Zn(s) +CuCly(aq) -

Y) HCl(ag) + NHz(aq) -

(Movadeg 9)

B) Na ypdweTe Toug unoAoyiopoUc oag yia Tov NPoadIopIoNo Tou apiBpoU o&eidwang Tou
avbpaka oTn XNMIKN évwon H,COs.

(Movadeg 4)
Otpa 4°
AlaBgToupe 100 mL udaTikou diaAUpaTog HNO; ouykévTpwong 1M (diaAupa Al).
a) Moia eival N % w/v NePIEKTIKOTNTA Tou dlaAUpaTog Al;
(povadeg 7)

B) Moia €ival n ouykévtpwon (M) Tou dIAAUMATOG NOU NPOKUNTEI KATA TNV avapeign Tou Al
pe 300 mL udaTikou diaAUpaTog HNO; 2 M;
(povadeg 8)
y) Noon pala (os g) Mg(OH), npénel va npooBecoupe oTo Al yia va To eE0UDETEPWOOUE
NANPWG;
(Movadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Halec: Ar(H)=1, Ar(N)=14, Ar(0)=16, Ar(Mg)=24



O¢pa 2°

2.1
A) Na unoAoyioTei 0 apiBuoG oEeidwaong Tou alwTou OTIC NAPAKATW XNMIKEC EVWOEIC:
a) HNOs, B) NHs,
(Hovadeg 6)
B) Na ypa@ouUv o1 XnHIKoi TUNOI TwV NApaKAT®w EVOOEWV:
XAwpIouxo apgpmvio, udpogeidio Tou aoBeoTiou, 0&eidlo Tou vaTpiou.
(Hovadeg 6)

2.2.Na OUMNANPWOETE TIC XNMIKEG €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTiIOpAcEwWV,nou YivovTal OAEC.
a) H,SO4(aq) + NaOH(aq) —
B) Ix(s) + HxS(aq) —
Y) AgNOs(aq) + NaCl(aq) —
(Hovadeg 9)
Na ava@epeTe yia nolo Aoyo yivovtal ol avTidpdceic B kal y.
(Hovadec 4)

O¢pa 4°

'Evag pabntnig BeAel va napackeudoel éva udaTiko diaAupa 200 mL NaOH ouykevTpwaong 1M
(1aAupa A1)
a) MNoon pada (o€ g) NaOH npénel va diaAuoel o 200 mL H,0;

(Movadeg 7)
B) ZTn ouvexela BeAel va napaockeudaoel va didAupa NaOH ouykevTpwong 0,5 M. Mdoo oyko
H,0 (o mL) npénel va npooBeoel oTo Al yia va napackeudoel To dIGAUKa nou BEAEI;

(povadeg 8)
y) Noéon pada (o€ g) H,SO, pnopei va eEoudeTepwoel To didAupa Al;

(Movadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(Na)=23, Ar(0)=16, Ar(H)=1, Ar(S)=32.



Ofpa 2°

2.1.
A) To oToixeio X €xel 17 nAekTpdvia. Av OTOV NUPrvVa ToU MEPIEXEI 3 VETPOVIA MEPICOOTEPA
ano Ta NPWTOVIA, va unoAoyiobouv o0 aTOMIKOC Kal 0 Hadikog aplBPOC Tou aToIxEiou X.

(Hovadecg 6)
B)
a) Na yivel n katavoun Twv nAekTpovinv Tou alwTou, ;N og oTIBAdEC.

(povadeg 2)
B) Na Bpebei og noia nepiodo kal o€ noia opada Tou Mepiodikou Mivaka avrkel To alwTo.

(Hovadec 4)

2.2,
A) Na oUPNANPWOETE TIG XNUIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIdPACEWV, Nou YivovTal OAEG.
a) Zn(s) + HCl(aq) —
B) Pb(NOs)2(ag) + H,SO4(aq) —
y) Hi(ag) + NaOH(aq) —
(Movadeg 9)
B)Na ypa@ouUv o1 XnNHIKOi TUNOI TwV NApakATw EVOOEWV:
avOpakikd o&U,VITPIKO aoBETTIO.
(Movadeg 4)

Otpa 4°

'Evag pabntng diabeTel pia kA&IoTn QIAAn Ye agpla NH; oykou 3,36 L (o€ STP).
a) O pabnmc diaAlel 6An Tnv appwvia og 100 mL H,O kai @Tiaxvel eva didAupa NH;
(d1dAupa A1). Moia €ival n GUykeVTpwaOn Tou Al;

(Hovadeg 7)
B) Mooa mL vepou npenel va npooTeBouv o 50 mL diaAUpaTtog Al yia va npokUyel SIAAUpa
0,5M;

(povadeg 8)
y) Noon pada (o€ g) HNO; pnopei va e€oudetepwaoel To didAupa Al;

(Movadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Halec: Ar(H)=1, Ar(N)=14, Ar(0)=16



O¢pa 2°

2.1,
A) O avBpakag (C) éxel aToikd apiBud 6. Av yvwpileTe OTI 0 £va 1I00TOMNO Tou AvBpaka o
apIBuoC TwV NpwTOViwv €ival ioog Pe Tov apiBud Twv VETPoviwv, va PBpeiTe Tov padikd
apiOyd TOU I00TOMOU auToU KABWC Kal Tov apiBpd Twv NPWTOVIWV, VETPOVIWV Kal
NAEKTPOVIWV NMOU AUTO NEPIEXEL.

(Hovadec 6)
B) To aToIxeio X £xel 6 NAekTpOVIa OTNV €EWTEPIKN TOU OTIBAdA nou ivarl n oTiBada (M).
a)Na unoAoyIioTei 0 aTOIKOC apIBUoOC Tou aTolxeiou X.

(Hovadeg 3)
B) Na e&nynoesre oc noia opdda kai o€ noia nepiodo Tou MepiodikoU MMivaka avhkel To
oTolIxeio X.

(Hovadeg 3)
2.2
A) Na ypagei 0 XnUIKOG TUNOG TWV NAPAKATW EVWOEWV:
udpo&eidlo Tou aoBeaTiou, VITPIKO OEU, avBpakIko vaTpio

(Hovadeg 6)

B) Na oupnAnpwoeTe TIGC XNMWIKEG €EI0WOEIC (MPOIOVTA Kal OUVTEAEOTEC) TwV NAPAKATW
avTIOpAcEWV,nou YivovTal OAEC.
a)K,COz(aq) + HBr(aq) —
B)NaOH (aq) + HCl(aq) —
(Movadeg 7)

Otpa 4°

'Evac pabntng diabétel 200 mL udaTikoU diaAUpaTog HCI ouykévtpwong 2M (diaAupa Al).
a) MNoia sival n nepIEKTIKOTNTA Y% w/v Tou dlaAUpaTog Al;

(povadeg 7)
B) O kabnynTng Tng Xnueiag Tou {nTagl va napackeudacel eva diaAupa ouykevtpwaong 0,5 M.
Mooo dyko H,O (og L) npénel va npoaBéoel oTo Al yia va napackeudoel auto To SIAAUNG;

(Movadeg 8)
Y) ZTn ouvexela o kabnynTng Tou divel eva udatikd OidAupa HCI oykou 300 mL kai
OuykevTpwong 1M (didhupa A2). Ti ouykévrpwon (M) Ba £xel To diaAupa nou Ba npokUYEl
ano Tnv avapeiEn Twv diaAupaTtwy Al kai A2;

(povadeg 10)

AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG Hales: Ar(H)=1, Ar(Cl)=35,5



O¢pa 2°

2.1,
A) Na ypayeTe TOUC UNOAOYIOHOUC 0aC Yia ToV NPOoadIopIouo Tou apiBuou o&eidwang Tou Beiou
0TO 16V SO5".

(Hovadec 4)
B) Na ypagouv ol xnuikoi TUMoI TwV NapakaTw eVWoewV: avlpakikd aoBEaTio, udpoxAwpIo,
udpo&eidio Tou payvnaoiou, oEgidlo Tou vaTpiou.

(Hovadeg 8)

2.2.Na OUMNANPWOETE TIG XNUWIKEG €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOpACEWV,Nou YivovTal OAEC.
a) Zn(s) + HCl(aq) —
B) BaCOs(s) + HySO.(aq) —
Y) NaOH(aq) + HNOs(aq) —
(Movadeg 9)
Na avagepeTe yia noio Aoyo yivovtal ol avTidpdoeic a kai B.
(Movadeg 4)

Otpa 4°

>TO €pyacTnpIo TNG Xnueiag évac pabntng duyidel 5,6 g KOH kar Ta diaAUel oTo vepd HEXPI
oykou 100 mL (didAupa Al).
a) MNoia ival n ouykevtpwon (M) Tou Al;

(Movadeg 7)
B) XTn ouvexela BEAel va napackeudacel eva udaTiko diaAupga KOH pe ouykevtpwon 0,5 M
(01aAupa Ay). Moco oyko H,O (og mL) npénel va npoobéoel oTo Al yia va NApackeudoel To
A2;

(povadeg 8)
y) Mooo oyko (og mL) udatikou diaAupaTog H,SO, ouykevTpwong 1 M Ba xpeiaoTei yia va
€€oudeTepwoel NANPWC To didAupa Al;

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(K)=39, Ar(0)=16, Ar(H)=1.



O¢pa 2°

2.1.
A) Na ypayeTe TOuG unoAoyiopoUg oag yia Tov npoadIiopioud Tou apiBpou o&eidwong Tou
avbpaka oTIC EVWOEIC:
a) CO
B) H.COs
(Movadeg 6)
B) Molec anod TIC NapakdTw eival kaBapEC OUTIEC Kal NOIEC €ival PEiyUATa;
AloEgidio Tou avBpaka, udpoxAwpio, unUpa , cidnpoc, yaAa, Kpaai.
( Hovadeg 6)
2.2.
A) Na ovopaoToUv ol NapakaTw EVWOEIC:
CaCO3;, HNO3, K,0, NaCl.
(Movadeg 4)
B) Na oUPNANPWOETE TIC XNMWIKEG €E€l0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIdPACEWV,NoU YivovTal OAEG.
a) Zn(s) + HCl(aq) —
B) Zn(NOs)>(aq) + NaOH(aq) —
Y) H.SO4(aq) + KOH(aq) —
(Hovadec 9)

Otpa 4°

O kabnyntng TnG Xnueiag divel oe €va pabntn €va udaTikd didAupa NaOH oykou 1 L kal
ouykévTpwong 1M (diaAupa Al).
a) Moia eival n nepiekTIkKOTNTA % W/Vv Tou Al;

(povadeg 7)
B) Ndoo dyko H,O (og mL) npénel va npooBéael o padnTng oTo Al yia va napackeudoel Eva
OldAupa NaOH nou va €xel ouykevTpwan 0,5 M;

(povadeg 8)
y) Nboo oyko (o€ mL) udaTikoU diaAUpaTog HCl ouykévTpwong 2M npénel va npooBeael o
MadnTng oTo Al yia va To €E0UBETEPWATEI NANPWC;

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(Na)=23, Ar(0)=16, Ar(H)=1.



O¢pa 2°

2.1. O napakaTw nivakag divel HEPIKEC NMANPOPOPIEC yIa Ta ATONA TPIWV OTOIXEIWV A, B kal
r.

.| ATOHIKOG | padikog api1euoc ap1buog api1euoc
OTOIXEIO . . . . .
apIBuoc | aplBuoG | nNAEKTpOVIWV | NPWTOVIWV |  VETPOVIWV
A 7 14
B 39 19
r 11 12

a) Na oupgnAnpwaoeTe Ta KEVA TOU Mivaka, agoU ToV HETAPEPETE TNV KOAA 0ac.

(Hovadeg 9)
B) Moia ano6 Ta napandvw oToIxEia €ival JETAAAT;

(Hovada 2)

Na aImloAoynoeTe TNV anNavTnon odc.

(povadeg 2)
2.2,
Ma Ta aropa: 1,Mg, O, 1,Cl
a) Na yivel kaTavopur Twv NAEKTPoViwv o€ OTIBADEC.

(Hovadeg 6)

B) Na Bpebei og noia nepiodo kal o€ noia opada Tou Mepiodikou Mivaka avrkel To kKaBéva
ano auta.
(Hovadec 6)

Otpa 4°

'Evac pabnng Cuyicel 5,85 g NaCl oTo epyacTnplo TnG Xnueiag. ZTn ouvéxela To OIaAUEl OTo
vePO kal npokunTel diaAupa NaCl oykou 100 mL (didAupa Al).
a) Moia eival n ouykévtpwon (M) Tou Al;

(povadeg 7)
B) Mooo oyko H,O (og mL) npénel va npooBeoel o abntng oto diaAupa Al yia va npokUYeEl
OldAupa NaCl pe ouykevtpwon 0,5 M;

(povadeg 8)
y) Noon pada (os g) AgNO; npénel va npoagBégoupe oTo Al yia va avTidpacel NANPwG KE TO
NaCl;

(povadeg 10)

AivovTal oI OXETIKEG ATOMIKEG MAaleg: Ar(Na)=23, Ar(Cl)=35,5, Ar(Ag)=108, Ar(N)=14,
Ar(0)=16.



O¢pa 2°

2.1,
A) Na Ta aropa: 1K kai 1;Cl.
a) Na yivel katavopr Twv NAEKTpoviwv o€ oTIBAdEC.

(Hovadeg 4)
B) Na Bpebei n opdada kai n nepiodog Tou Mepiodikou Mivaka aTnv onoia avikouv.

(Hovadec 4)
B) Na ovopacBouv ol NapakaTw EVWOEIC:
NHs, HNOs, HI, Ca(OH)s.

(Hovadec 4)

2.2 Na OUMPNANPWOETE TIC XNUWIKEC €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOpAcEWV,Nou YivovTal OAEC.
a) Clx(9) +K:S(aq) —
B) Ba(OH);(ag) + H.SO,(aq) —
Y) HCl(aq) + AgNOs(aq) —
(Movadeg 9)
Na ava@epeTe yia nolo Aoyo yivovtal ol avTiOpAaceIC a Kal .
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

>TO epyacTnplo napackeuaoape 500 mL udaTikou diaAlpaTog H,SO4(A1) nou nepiéxel 499
H,S0,.
a) Na unoloyiaTei n ouykévtpwon (M) Tou diaAlpaTog Al.

(Movadeg 8)
B) Zto diGAupa Al npooBetoupe 2 L H,O. Na unohoyioTtei n ouykevtpwon (M) Tou
OlaAUNATOG NOU NPOKUMTEL.

(povadeg 7)
y) 210 didhupa Al npooTiBeTal n anarroUpevn nocoTNTA Zn yia nAnpn avtidpaon. Na
unoAoyioTei 0 Oykog (o€ L) Tou agpiou nou napayeral o S7P.

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG MALeG: Ar(H)=1, Ar(S)=32, Ar(0)=16.



O¢pa 2°

2.1.
A) MNoia anod Ta napakaTw oToixeia Napoucialouv NApOPoIeC (AVANOYEC) XNMIKEG IDIOTNTEC
19K, 80,16S.

(Movadeg 8)
B) MeTa&l Twv oToixeinv: 10K kal sO 6a avanTuxBei opolonoAIKOC 1y 10VTIKOC deopoc;Na
QITIOAOYAOETE TNV ANAvVTNON 0dc.

( yovadeg 4)

2.2
A) Na OUPNANPWOETE TIG XNUIKEC €E1I0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOpAcEWV,nou YivovTal OAEC.

a) Clo(g) + KBr(aq) —

B) Ca(NOs)(aq) + Na,COz(aq) —

y) NaOH(aq) + HCl(aq) —

(Movadeg 9)
B) Na ovopaoToUv ol NapakaTw EVWOEIC:
KBr, Ca(NO3),, Na,COs, HCI

(Hovadec 4)
Otpa 4°
AlaBéToupe 2 L udaTikou diaAlpaTog HCI (A1) ouykevTpwong 1 M.
a) Na unoAoyioTei n nepiekTikOTNTA % W/V TOoU SlaAUpaTog Al.

(Movadeg 7)

B) Mooo oyko H,O (oe L) npénel va npoobéooupe oTo diaAupa Al yia va npokUyel didAupa
ME ouykévTpwaon 0,25 M;
(Movadeg 8)
y) Na unoAoyioTei n pala (o g) Tou Mg nou anaiteital yia va avridpacsl NnANpwe Pe 1o
OlGAupa Al.
(Movadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(H)=1, Ar(Cl)=35,5, Ar(Mg)=24.



O¢pa 2°

2.1.AivovTal Ta oToixeia X kai W. To X Bpiokerar otnv 1" (I,) opada kal oTnv TpiTn NePiodo
Tou Mepiodikou Mivaka kal To W Bpiokeral otnv 17" (VII,) opada kai oTnv deUTEPN NEPiodO
Tou MepiodikoU Mivaka.
a) Na Bpebei 0 aTopikdg apiBuog Tou kKABe aTolxeiou.

(Hovadeg 4)
B) Na katavepnBouv Ta nAekTPOVIa TOUu KABE OToIXEIOU OE OTIBADEC,

(Hovadec 4)
y) Ta X kar W B8a avantU&ouv PeTa&U TOug 10VTIKO 1} odoIonoAikO dsopo;Na aiTioAoynoeTe
TNV anavtnon oac.

(Hovadec 4)

2.2
A) Na oUPnNANPWOETE TIG XNUIKEG €EICWOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV MNAPAKATW
avTIdPACcEWV,Nou YivovTal OAEG.
a) Cly(g) + KBr(aq) —
B) AgNOs(aq) + Kl(aq) —
y) Ca(OH)(aq) + HCl(aq) —
(Movadecg 9)
B) Na ovopaoToUv ol NapakaTw EVWOEIC:
KBr, AQNO3, Ca(OH),, HCI
(Hovadec 4)

Otpa 4°

210 gpyaotnpio diaAUoaue 20g NaOH(s) o H,O kal napackeuacape 1L diaAupaTtog NaOH
(G1aAupa Al).
a) Na unohoyioTei n ouykévtpwaon (M) Tou diaAupaTog Al.

(Movadeg 7)
B) Na unoloyioTei n ouykevTpwaon (M) Tou dIAAUKATOG NOU NPOKUNTEI KATd TNV NPoodnkn 3
L udaTikoU dlaAupaTtog NaOH ouykevTpwong 1 M oto didAupa Al.

(Movadeg 8)
y) Ndon pada (og g) HNO; xpeidleral yia va e€oudeTepwael NANPwG To didAupa Al;

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(Na)=23, Ar(0)=16, Ar(H)=1, Ar(N)=14



Ofpa 2°

2.1.
A) Na Bpebei 0 apiBpoC o&eidwang Tou Beiou (S) OTIC NAPAKATW EVWOEIC:
H,SO4, HoS

(Hovadecg 6)
B) E&nyeioTe T B6a oupBei, oe oxéon pe Tn O1IaAUTOTNTA,(Ba au&nBei, Ba peiwBei 1} Ba peivel
oTaBepn)) av o€ &va KOPEOHEVO UdATIKO dIGAUMA He povn dlaAupévn ouadia aéplo JIoEeidio
Tou avBpaka, Beppokpaciac 25 °C, npayuaTonoIooulE TIC £EAC HETAPOAEC:
a) EhatTwooupe Tn Beppokpaacia.
B) Meiwooupe TNV nieon.

(Movadeg 6)
2.2
A) Na ypa@ouUv ol XnHIKoi TUNOI TwV NapakaTw EVWOEWV:
XAwpIouxo aoBEaTIO, VITPIKO 0EU, avBpakiko Hayvnolo, udpo&eidio Tou KaAiou.
(povadeg 8)
B) Na ovopagBouv ol NapakaTw EVWOEIG:
NaOH, FeCl3 Na,S, HCI, CO,.
(Hovadeg 5)
Otpa 4°
AlaBeToupe udaTiko diaAupa HCI ouykevTpwong 1 M kai oykou 2 L (didAupa Al).
a) Na unohoyioTei n nepiekTikOTNTA % W/Vv ToU SlaAupaTog Al.
(povadeg 7)

B) MNooo oyko (og L) udaTikou diaAUpaTog HCI ouykévTpwong 2 M npénel va NpooBEcouE
oTo diaAupa Al yia va npokUwyel SIGAupa Je ouykévtpwon 1,5 M;
(Movadeg 8)
y) Na unoAoyioTei 0 Oykog Tou agpiou (o€ L) nou napayeral o (STP) kata Tnv avTidpaon
Tou dlaAUpaTog Al Pe TNV akpIBWG anairouyevn nocoTnTa Na,S.
(Movadeg 10)
AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG Haleg: Ar(H)=1, Ar(Cl)=35,5



O¢pa 2°

2.1.
a) Molog €ival 0 PEYIOTOC apIBPOC NAEKTPOViIWV MOU WNopei va napel kabe pia anod Tig
oTIRAdEC: K, L, M, N.

(Hovadeg 8)
B) Moiog €ival 0 PEYIOTOC apIBPOC NAEKTPOVIWV MOU WMopei va napel kAbe pia and Tig
oTIBAdEC: K, L, M, N av auTn €ival n TeAeuTaia oTiBada evoc aToyou;

(Hovadec 4)
2.2
A) Na ypapouv ol XnHIKoi TUNOI TwV NAPAKATw EVAOEWV:
VITPIKO aoBeaTio, O10&€idlo Tou avBpaka.

(Hovadec 4)

B) Na oupnAnpwoeTe TIGC XNMIKEG €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TwV NAPAKATW
avTIdPACEWV, NoU YivovTal OAEG

a) Mg(s) + Fe(NOs)(aq) —

B) Ca(OH).(aq) + HxSO4(aq) —

Y) NaOH(aq) + Zn(NOs)z(aq) —

(Movadecg 9)
Otpa 4°
AlaBgToupe 40 mL udaTikoU diaAupaTtog AgNO; (didAupa Al) ouykévtpwong 1 M.
a) Na unoloyioTei n nepiekTIKOTNTA Y%w/v Tou dlaAupaTog Al.

(Movadeg 7)

B) Apaiwvoupe To OlGAupga Al pe 160 mL H,O. Na Bpebei n ouykevipwon (M) Tou
OlaAUNATOG NOU NPOKUMTEL.
(povadeg 8)
y) Na BpeBei n pada (o€ g) Tou IZKATOG NOU NAPAYETaAl KATA TNV avTidpacn Tou dIaAUMAToq
A1 pe Tnv akpiBwg anairoupevn nogotnta KI.
(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HAleG: Ar(Ag)=108, Ar(N)=14, Ar(0)=16, Ar(1)=127.



O¢pa 2°

2.1.
A) Na Ta oToixeia: 1,Mg kai g0
a) Na katavepnBoUv Ta NAEKTPOVIA TOUC O OTIRBADEC.
(Hovadeg 2)
B) Na Bpebei oe noia opdda kai o€ noia nepiodo Tou MepiodikoU Mivaka avhkouv.
(Hovadec 4)
y) Na XxapaktnpioTouv wg JETAAAG ) agETaAAa.
(povadeg 2)
B) Na ypayeTe TOUG XNMIKOUC TUMOUG TWV EVWOEWV: Belkd 0EU, udpoEEidio Tou payvnaoiou
(Hovadec 4)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIdpAcEWV,Nou YivovTal OAEC.
a) Zn(s) + H,SO4(aq) —
B) NaOH(aq) + H,SO4(aq) —
Y) AgNOs (aq) + KBr(aq) —
(Hovadec 9)
Na ava@epeTe yia noio Aoyo yivovtal ol avTidpdcelc a kal y.
(Hovadeg 4)

Otpa 4°

AlaBEToupe udaTiko diaAupa H,SO, (SiaAupa Al) dykou 2 L kal ouykevTpwong 1,5 M.
a) Na unohoyioTei N % w/v nNePIeKTIKOTNTA Tou SlaAupaTog Al.

(povadeg 7)
B) Na unoAoyiaTei n ouykévtpwon (M) Tou S1IGAUPATOC NOU NPOKUNTEI KATA TNV NPOCHKN
4 L H,0 oTo didAupa Al.

(Hovadeg 8)
y) Noon pada (o€ g) NaOH Ba eEoudeTepwoel NARPwG To diIaAupa Al;

(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(H)=1, Ar(S)=32, Ar(0)=16, Ar(Na)=23.



O¢pa 2°

2.1.
A) Na ovopacToUv ol NapakaTw XNHIKEG EVWOEIG:
HNO; C.SO.. Nal, KOH, CO, HCI
(Movadeg 6)
B) Na unoAoyioTei 0 apiBuoC oEEidwONC Tou GpwaPOPOU OTIC NAPAKAT®W XNMIKEG OUCIEC:
PHs3, H3PO3
(Hovadeg 6)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOpAcEWV,nou YivovTal OAeC.

a) Cl;(9) + Kl (aq) —

B) K:SOs(aq) + HB(aq) —

y) HCl (aq) + NaOH(aq) —

(Movadecg 9)
Na avagepeTe yia noio Aoyo yivovtal ol avTidpdoeic a kai B.

(Movadeg 4)
Otpa 4°
112 g KOH diaAuovTail ato H,O kai npokUnTel diaAupa oykou 2L (didAupa Al).
a) Na unoloyioTei n ouykevTpwon (M) Tou diaAupaTog Al.

(povadeg 7)

B) Na unoAoyigBei n ouykeEvTpwaon dIAAUUATOG NOU NPOKUNTEI e NpoaBnkn oTo didAupa Al
€vog udaTikou dlaAupaTog KOH Oykou 3 L kal OUyKeVTpwang 2 M.
(povadeg 8)
y) Na unoAoyioBei n pala (o€ g) Tou H,SO, nou anaiTeital yia va eEoudeTepwael NARPWGS TO
OidAupa Al.
(Movadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(K)=39, Ar(0)=16, Ar(H)=1, Ar(S)=32.



O¢pa 2°

2.1.

A) Na 1o atopo Tou Kahiou,K diveral 0TI Z=19 kal A=39. Na PETAPEPETE TNV KOAA 0aC
OUMNANPWHEVO TOV NAPAKATW NivaKa NOU avaQEPETAl 0TO ATOHO Tou KaAiou:

Ynoarouixka owuarioia KaTavopun oTig oTiBadeg
p n e K L M N
K 19 2 1
(Hovadec 4)
B) Ti €idoug deopo¢ avanTuooeTal JeTa&u Tou K kal Tou XAwpiou, Cl (Z=17);
a) 10VTIKOG
B) OLOIONOAIKOC
Na enIAEEETE TO OWOTO (Hovadec 2)

Na armloAoynoeTe NANPWG TNV anavTnon oag NepypapovTag Tov TPOMno oxNUATIoPoU Tou
OgopoU Kal va YPAWeTe TO XNHIKO TUMO TNG EVWONC.
(Hovadeg 7)

2.2,
A) Na ovopdoeTe TIG XNHIKEG eVvWOEeIG: HNO;, , MgCO3,ZNnCl,, HB,, K, Al(OH);3
( Movadeg 6)
B) Na OUPNANPWOETE TIGC XNMIKEG €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV,Nou YivovTal OAEG.
a) NaOH (aq) + H,SO4(aq) —
B) NH,NO;(ag) + KOH(aq) —
(povadeg 6)

Otpa 4°

AlaBeToupe 400 mL udaTikou dlaAUpaTog HBr nePIEKTIKOTNTAG 20,25 % w/v (didAupa Al).
a) Na unoloyioTei n ouykevTpwon (M) Tou diaAUpaTog Al.

(Movadeg 7)
B) AvapeiyvUoupe To didAupa Al pe 600 mL diaAUpaTog HBr ouykévTpwong 1M. Na BpeBei
n ouykévtpwon (M) Tou SIGAUPATOC NOU NPOKUNTEI.

(Hovadeg 8)
y) Moon pada (os g) Mg(OH), e€oudeTepmivel MANPWG To didAupa Al;

(Movadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG paleG: Ar(H)=1, Ar(Br)=80, Ar(Mg)=24, Ar(0)=16



O¢pa 2°

2.1. Ta artopa (X kai 1;Cl €ivar icdTona.
a) Na BpeBoUv nolo aToixeio €ival To X Kai n TIKR Tou a

(Hovadeg 4)
B) 'Evac ouppadbnTnig oac unootnpilel 0TI Ta U0 napandvw I00Tona PNopei va £xouv Tov
id10 padikd apiBpod. SUPPWVEITE JE TOV CUPPABNTN oac; AITIOAOYEIOTE TNV anoyr oac.

(Hovadecg 4)
y) Na TonoBetnBouv oe oTIBAGEC Ta NAEKTPOVIA TOU 1,Cl.

(povadeg 2)
d) e noia opada kai o€ nola nepiodo Tou Mepiodikou Mivaka BpiokeTal To 17Cl.

(povadeg 3)

2.2. 3¢ €va udaTiko O1aAupa NaCl npooBeToupe vepo. Na avaQépeTe nNwe PeTaBallovral
(au&avovTal, peiwvovTal, PEVouv oTabepd) Ta NApAkATw MeyEOn Tou OIAAUPATOC Kal vd
armioAoynBouv NANPWG OAEG Ol anavTnoeig oag,.
a) H pada Tou diaAUpaToc.

(Hovadeg 4)
B) H % w/v nepiekTikdTNTA TOU dIAAUMATOG

(Hovadec 4)
y) H ouykévtpwon Tou diaAUpaToG.

(Hovadeg 4)

Otpa 4°

Agpio H,S katalapPavel oyko 33,6 L og STP.
a) To aépio diaAueTal o H,O kal napackeualeral eva didAupa H,S oykou 2 L (diaAupa Al).
Na unoloyioTei n ouykévtpwaon (M) Tou Al.

(povadeg 8)
B) Mooa L vepou npénel va npooTeBouv og 200 mL diaAUpatog Al yia va npokUyel SiaAupa
0,5M.

(Movadeg 7)

y) Noon pada (o€ g) Zn(OH), €€oudeTepwvouv NANPwWG To didAupa Al;
(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(Zn)=65, Ar(0)=16, Ar(H)=1



O¢pa 2°

2.1. AivovTal Ta aToixeia: 1,Mg, 16S
A) Na TonoBeTnBoUv Ta NAEKTPOVIA TwV OTOIXEIWV OE OTIBADEC.

(Hovadeg 4)
B) Moio and auTd Ta oToixeia OTav avTidpd €xel TNV TAon va npooAduBavel nAekTpovia kai
nolo £xel TNV Taon va anoBdaiAel nhektpovia.Na aimioAoynoeTe Tnv anavrnaor oac.

(Movadeg 6)
) T1 idoug deopdc avanTuooeTal eTA&U Tou Mg kai Tou S;
a) I0VTIKOG
B) OL0IONOAIKOC
Na enIAEEETE TO OWOTO.
(Hovadeg 2)

2.2,
A) Na OUPNANPWOETE TIG XNUIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOpAcEWV,nou YivovTal OAeC.
a) Zn(s) + CuSO4(aq) —
B) Ca(OH).(aq) + HCl(aq) —
Y) NaOH(aq) + Pb(NOs),(aq) —
(Hovadec 9)
B) Na ovopacToUv ol NapakaTw EVWOEIG:
H,S04, Ca(OH),, AgNOs, NaCl.
(Hovadec 4)

Otpa 4°

AlaBgToupe 200 mL udaTikoU diaAUpaTog NHuNO; €xel nepiekTikOTNTa 20% w/v (didAupa
Al).
a) Na unohoyioTei n ouykévtpwaon (M) Tou diaAupaTog Al.

(Movadeg 7)
B) Z1o diahupa Al npooTifeTal 300 mL H,O. Na Bpebei n ouykevTpwon (M) Tou apalwpévou
dlaAlparoc.

(Movadeg 8)
y) Na unoMoyioTei 0 dykog Tou agpiou (0 L) nou napdayeral o€ STP kaTd Tnv avTidpaon Tng
anarroupevng noocotTnTac NaOH pe 1o didAupa Al

(Movadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Halec: Ar(N)=14, Ar(H)=1, Ar(O)=16.



O¢pa 2°

2.1 AivovTal Ta oToixeia: 1,Mg, oF.
a) Na ypdyeTe yia Ta napandvw OTOIXEId TNV KATAVOWN TWV NAEKTPOVIWV O OTIBADEC.

(Hovadec 4)
B) Na Bpebei n opada kai n nepiodog oTNV OMoia AvVAKOUV Ta NApandavw oToIxXEia.

(Hovadec 4)
y) Na xapakTnpiosTe Ta napandavw oToIXEid w¢ JETAAAG 1) AUETAAAQ.

(Hovadec 2)
0) Na avapepeTe av 0 PETAEU TOUC DECUOC €ival I0VTIKOC 1] OMOIONOAIKOC.

(Hovadecg 2)

2.2.Na OUMNANPWOETE TIC XNMIKEG €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TwWV NAPAKATW
avTIOpACEWV,Nou YivovTal OAeC.
a) Mg(s) + HBr(aq) >
B) KOH (aq) + HCI(aq) -
Y) Na,COs(aq) + HBr(aq) -
(Movadecg 9)
Na avagepeTe yia noio Aoyo yivovtail ol avTiOpAdceic a Kkal .
(Movadeg 4)

Otpa 4°

AlaBeToupe udaTiko SIAAupa HCI ouykevTpwong 1 M kai oykou 2 L (didAupa Al).
a) Na unoAoyioTei n NePIEKTIKOTNTA % w/v Tou diaAupaToc Al.

(Movadeg 7)
B) Noco oOyko (oe L) udaTikou OlaAupatog HCl ouykévTpwong 2 M npénel va
npooBéooupe oTo diaAupa Al yia va npokUyel diIGAuPa Pe ouykevTpwon 1,5 M;

(Hovadec 8)
y) Na unoAoyioTei 0 0ykoG Tou agpiou (og L) nou napdyeral oe (STP) kaTta Tnv
avTidpaon Tou diaAUpaToc Al pe TNV akpIBwS anairoupevn noodTnTa NayS.

(Hovadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG paleg: Ar(H)=1, Ar(C)=35,5



Otpa 2°

2.1. O napakdaTw nivakac divel JEPIKEC NANPOPOPIEC YIa TA ATOUA TPIWV OTOIXEIWV.

OTOIXEIO ?]TF:SLKS(? ” OTIBSGEC Y Mepiodog M.M | Ouada M.N
Na 3n 1" (1A)
Cl 17 3N
Ne 10

a) Na oupgnAnpwOETE Ta KEVA ToU Mivakd, apoU ToV HETAPEPETE TNV KOAAG 0dC.
(Hovadeg 11)

B) Na €EnynoeTe av avapeoa oTa Tpia auTd OToIXEIa uNApxel kanolo aAkdaAio.
(Hovadec 2)
2.2,
A) Ta duo agpia A kai B nou BpiokovTal o€ idIEC CUVONKEC BEpUOKPATiac Kal Mieong
Kal EXOUV OYKOUG V, Kal Vg Kal api®po mol na Kai ng avTioTolxd, IoXUel:
a) Va/Vg=na/ng  B) Va/Vg=ng/Ny  Y) VaAVe= Ngna
Na emIAéEETE TN owOoTR andavTnon.
(uovada 1)
Na aITioAoynoETE TNV anavrnon oac.
(Hovadec 6)
B) H oxeTikn atopikny pala Tou Na eival 23. AutO onuaivel 0TI n pala evog aTopou
Na €ivai:
a) 23 QOopEG peyahiTepn and Tn pala evog atopou ' C

B) 23 popeg peyaAUTepn anod To 1/12 Tng palag evog atopou I C.
Na enIAeEETE TN OWOTN anavTnon.

(novada 1)
Na airioAoynoETe TNV anNAvTnon oac.

(Hovadec 4)
Otpa 4°
>€ £va epyaocTtnpio napaockeualerar udatikd diaAupa HCI 0,1 M pe apainon NUKvou
OlaAupaTog HCI 10 M (d1aAupa A) nou undpxel oTto gunopio. Na unoAoyioTouv:

a) n nePIEKTIKOTNTA Y% w/v Tou diaAUpaTog A.

(Hovadeg 8)
B) o dyko¢ (o€ mL) Tou dlaAUKATOC A Nou NpENel va apalwbei Pe vepd €101, WOTE va
napaockeuacTolv 300 mL diaAUpaTog HCI 0,1 M.

(Movadeg 7)
y) o oykog (oe mL) Tou OlaAUpatog HClI 0,1M nou anaiteitar yia nARpn
efoudeTépwon 4 L udaTikou diaAupaTog Ba(OH), 0,01 M.

(Hovadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PaleG: A(C=35,5, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1

A) Na ypayete oTnv kOAa oag Toug apiBpoug 1-3 kai dinAa Tov XNHIkO TUMNO Kal To
OVo[a TNG avTioToIXNG EVWONG NoU YNopei va oxnuarioTei ouvdualovTtag Ta dedopéva
TOU nivaka.

cr OH" S0,

Ca* (1) () ©)

(Wovadeg 6)
B) Na ypayeTe Toug UnoAoyIoHoUC 0ag yia Tov npoadlopiopo Tou aplBpoU o&eidwong
TOU S OTIiC XNMIKEC eVWOEIC: H,SO, Kal H,S.

(bovadeg 6)

2.2. AivovTal Ta oToIxeia 1A Kal 17B.
a) Na KAveTe KaTavoun Twv NAEKTPOVIWV O€ OTIBAdEC yia Ta oToixeia A kai B.
(Hovadeg 4)

B) Na eEnynosTe TOV TPOMO OXNUATIOPOU TNG EVWONG METAEU Twv OTOIXEIWV A Kal
B kal va ypdyete Tov XnUIkO TUNO TNG évwong. Na XapakTnpioeTe TNV £vwon
WG OMOIONOAIKN N IOVTIKN.

(Hovadeg 9)

Otpa 4°
AlgBeToupe eva udaTiko diaAupa KOH 1M (didAupa Al).
Na unoAoyioeTe:

a) T pada (o€ g) Tou KOH nou nepiexeral o€ 200 mL Tou diaAUpaTog Al.

(Hovadec 7)
B) Tov Oyko (o€ mL) Tou diaAUpaTog Al nou npénel va npooBgocoupe o 500 mL
udaTikoU diaAUpaTtoc KOH 0,1M (didAupa A2 ) €T0l, WOTE va NAPACKEUACOUWE
OlaAupa KOH 0,5 M.

(Hovadec 8)
y) Tov dyko (o€ L) Tou diaAupaTog A2 nou Ba xpelaoTei yia nAnpn €E0UBETEPWON
19,6 g H,SO..

(povadecg 10)
AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16,A4,(S)=32, A(K)=39.



Otpa 2°

2.1.Na OUMNANPWOETE TIC XNHIKEG €EIOWOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.

a) Zn(s) + HBr(aq) —»

B) NaOH(aq) + HsPO4(aq) —

Y) BaCly(aq) + AgNOs(aq) —

(Movadeg 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdcelc a kai B. (Hovadeg 4)
2.2. Na To oToIXEIO  YVWPIlOUUE OTI EXEl ATOUIKO apiBuo 17.
a) Na kavete kaTavoun Twv NAEKTPoviwv Tou Z o€ OTIRADE, (Movadeg 2)
B) Na npoodiopioeTe Tn B¢an Tou Z oTov Mepiodikd Mivaka (povadeg 3)

y) Na npoodiopioeTe To €ido¢ Tou deOPOU (IOVTIKOC 1 OMOINOAIKOC ) Kal TO XNHIKO
TUMNO TNG EVWOoNG Nou oxnUaTifeTal HETAEU TwWV aTOPWV TOU OToIxEioUu = (Jovadeg 7)

Otpa 4°
AlaBéToupe udaTiko diaAupa H,SO, 2M (didAupa Al) .
a) e 100 mL Tou OdlaAUpaTtoc Al npogBetoupe 300 mL vepoU ondTe MPOKUMTE

OidAupa A2. Na unohoyioeTe Tn ouykevTpwaon (M) Tou diaAUpaTog A2. (Movadeg 8)

B) Avaperyvuoupe 200 mL diaAUpatog Al pe 800 mL diaAupaTtog H,SO, 0,5 M Kal
oxnuartiCeral didhupa A3.Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwan (M) Tou diaAUpaTog A3.

(povadeg 8)
Y) 200 mL diaAupatog Al e€oudeTepwvovTal Je TNV anairoUpevn noootnta KOH.
Moon eival n pala (o€ g) Tou AAATOC NoU NApAyeTal; (Hovadec 9)

AivovTal 0l OXETIKEG ATOMIKEG PALEG TWV OTOIXEIWV:
A (K)=39, A (S)=32, A (H)=1,4 (0)=16



O¢pa 20

2.1,
A) Na peTa@epeTe 0NV KOAAG 0AG CUPNANPWHEVO TOV NAPAKATW NivAKA JE TO XNHIKO TUNO R
TO OVOMA TWV NAPAKATW EVWOEWV:

Xnuikog TUnoc | Ovoua
a | HyPO,
B OEeidio Tou aoBeoTiou

(povadeg 3)
B) AivovTal Ta oToixeia : o X, 17 W, g Z.
a) Na ypayete Tnv KaTavopr NAekTpoviwv o€ oTIRAdeC Twv aToixeiwv X, W, Z. (Movadeg 3)
B) Na xapakTnpioeTe TIC NAPAKATW NPOTACEIC WC OWOTEG ( X ) ) AavBaopéveg (A ) .
1) To aToixeio X gival PETaMo.
) Meta&U Twv oToixeiwv X kal W axnuatiCeTal opoIonoAIkog dETOC.
m) MeTa&l Twv aToIXEIWV X Kal Z oxnMAaTileTal 10vTIKOG OEOHOC (Hovadec 6)

2.2. Na OUPNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WOEIG (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.

a) Mg(s) + AgNOs(aq) —

B) K2COs(aq) + HCl(aq) —

Y) Ca(OH),(aq) + H.SO4(aq) — (Hovadec 9)
Na ava@epeTe To AOYO Mou yivovTal ol avTiIdpAceIc a kai B. (povadeg 4)
Otpa 40

Me diaBiBaon 4,48 L H,S (JeTpnuéva o€ STP) o€ vepo, npokunTel diaAupa Al dykou 2L.
a) Na unoloyioTei n ouykeévTpwon (M) Tou diaAupatog A (Hovadec 8)

B) Nooo dyko (ML) vepoU npénel va npooBécoupe og 1L Tou diaAUpaToc Al,woTe va NPoKUYEl
OldAupa pe ouykévtpwon 0,05M. (Hovadec 8)

y) Mooog oykog (o€ L) agpiou udpoyovou (H.),HeTpnuévog oe STP, xpeldleTal va avTiopdaaoel Je
TNV anapaitntn noodtnTa Beiou (S) yia Tnv napaywyr 10 mol H,S; (povadeg 9)



Otpa 2°

2.1. O napakaTw nivakac divel JEPIKEC NANPOPOPIEC YIa T ATOUa SUO GTOIXEIWV.

OTOIXEIO ATORIKOG OTIBadES Mepiodog M.M | Opada M.M
apiBuog K| L | M| N

Ar 3" 18" (VIIIA)
Ca 20 2

a) Na oupgnAnpwOETE Ta KEVA ToU Mivakd, apoU ToV JETAPEPETE TNV KOAAG 0dC.
(Movadecg 9)
B) Eival kanolo anod Ta OToIXEIa auTd EUYEVEC AEPIO;
Na aiTioAoynoeTe TNV anavrnon oag.
(Hovadeg 3)
2.2,
A) AiveTal n NapakaTw acupnAnpwTn XNHIKA e€icwon:

CaCOs(s) + HNOs(aq) - Ca(NOs),(aq) + CO2(g) +H.0 (1)

a) 2ac {nToUpE va METAPEPETE TNV NApanavw XNHIKN €€iowon oTnv kOAa oag Kai
va BAAETE Ta NPOIOVTA Kal TOUG KATAANAOUG OUVTEAEDTEC .

(Hovadeg 2)
Na OVOpAOoETE TIC XNMIKEC EVWOEIC MOU OCUMMETEXOUV OTNV napanavw Xnuikn
avTidpaon: CaCO;, HNO; , Ca(NOs), , CO,

(Hovadec 4)
B) Na OUUNANPWOETE TIC ENOUEVEC XNMIKEC €EIOWOEIC YPAPOVTAC TA NPOIOVTA Kal
TOUG OUVTEAEOTEG Kal va avaQEPETE To AOYO yia TOV onoio yivovTal.
a) Al(s) + HBr(ag) -
B) KOH(agq) + ZnCly(aq) ->

(Hovadeg 7)

Otpa 4°

Mia opada pabnTwv napackevace udaTikd diaAupa NaOH pe diaAuon 4 g oTepeoU
NaOH o€ vepo. To diaAupa nou napackeudoTnke (Al) gixe oyko 200 mL.

a) Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou diaAUpaToc Al.

(Movadeg 7)
B) Ze éva neipapa AAn opada pabntwv napaockelace udaTikd didhupa NaOH 0,1
M (d1dAupa A2) pe apaiwon 200 mL Tou diaAupaTog Al. Na unoAoyioeTe Tov OYKO
(o€ mL) Tou vepoU nou npooTednke oTo dIAAUMA Al NPOKEIMEVOU VA NAPACKEUAOTEI
TO d1GAUpa A2.

(Hovadec 8)
y) Na unoAoyioete Tn pala (oe g) Tou H,SO, mou anaiteital  yia TNV AARPN
efoudeTépwon 500 mL diaAupatog NaOH 0,1 M.

(povadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(Na)=23, A(S)=32.



Otpa 2°

2.1
A) Na unohoyioToUv ol apiBpoi o&eidwong Tou Beiou (S) OTIC NAPAKATW OUCIEG:
a. H,S0, B. SO, (povadeg 4)

B) Aiveral : xAwpio, 33€1
a)llooa npwTodvia, VeETPOVIA KAl NAEKTpOVIA UNAPYXOUV OTO GTOHO TOU

XAwpiou; (Hovadeg 2)

B) Mw¢ kaTavépovTal Ta NAEKTPOVIA TOU ATOHOU TOU XAwpiou O€ OTIBADEC;

(Hovadec 2)
y)Ze noia nepiodo kal o€ nola opada Tou nepIodikou nivaka PpiokeTal To
XAWPIO; (Hovadeg 4)

2.2.Na OUMNANPWOETE TIG XNMIKEG €ElIo0WOEI (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV
napakaTw avTidpAacEwy Nnou YyivovTal OAEC.

a) CaS(s) + HCI(aq) >

B) NaOH(aq) + H,SO4(aq) —

Y) Bro(l) + Kl(aq) — (Hovadec 9)
Na avagepeTe To AOYO nou yivovTal ol avTIOPAcEIC a Kal Y. (Movadeg 4)
OEMA 4°

Me diaBiBaon 2,24 L HCl (ueTpnuéva o  STP ) o€ vepO, npokunTtel didAupa Al
Oykou 1L.
a) Na unohoyioTei n ouykevTpwon (o€ M) Tou diaAUpaTog Al. (uovadeg 8)

B) Ze 600 mL ano 1o didAupa Al npoaBéToupe 400 ml vepou. Na unoAoyioTei n
ouykevTpwon (M) Tou dIaAUKATOG NoU NPOKUNTEL. (Hovadeg 7)

y) Noon pala (g) avBpakikou kaAiou ( K,CO; ) npenel va avTidpacel e Nepicoela

udaTikoU dlaAupaTog HCl, woTe va ekAuBoulv 44,8 L agpiou (PeTpnuéva o STP) .
(Movadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaAleg Twv oToixeiwv: A(K)= 39, A (C)=12, A (0O)= 16



Otpa 2°

2.1. O napakaTw nivakac divel JEPIKEC NANPOPOPIEC YIa T ATOUa SUO GTOIXEIWV.

, aTOMIKOG oTIBAdeC . .
OTOIXEIO apIBLOC AR N Mepiodog MN.M | Opada M1
Ar a3n 181 (VIIIA)
Ca 20 2

a) Na oupgnAnpwOETE Ta KEVA ToU Mivakd, apoU ToV JETAPEPETE TNV KOAaA odc.
(Movadecg 9)
B) Eival kanolo anod Ta OToIXEIa auTd EUYEVEC AEPIO;
Na aiTioAoynoeTe TNV anavrnon oag.
(Hovadeg 3)
2.2,
A) AiveTal n NapakaTw acupnAnpwTn XNHIKA e€icwon:

CaCOs(s) + HNOs(aq) - Ca(NOs).(aq) + CO2(g) +H0 (1)

a) Na JeTaQEpETE TNV Napanavw XnWIKN €€iowon oTnv kOAAaG oag kal va BAAeTe Ta
NpPoIOVTA Kal TOUG KATAAANAOUC OUVTEAEDTEG .

(Hovadec 2)
Na OVOMACETE TIGC XNUIKEC EVWOEIG MOU GCUMHETEXOUV OTNV NApanavw XnNHIKA
avTidpaon: CaCO;, HNO;, Ca(NOs),, CO,

(Hovadec 4)
B) Na oudnAnpwOoETE TIG ENOUEVEC XNHIKEG EEICWOEIC MOU YivovTal OAEG, ypApovTag
Ta NPoIOVTA KAl TOUC OUVTEAEOTEC KAl VA AVAPEPETE TO AOYO yId TOV OrMoio yivovTal.
a) Al(s) + HBr(aq) -
B) NaOH(aq) + ZnCly(aq) -

(Hovadecg 7)

Otpa 4°

AlaBgToupe OTO €pyacTnplo eva udaTikd OidAupa H,SO, 0,1 M (8idAupa A). Na
uroAoyioeTe:
a) TNV NePIEKTIKOTNTA % w/v Tou BlaAupaTog A.

(Hovadeg 8)

B) Tn ouykévtpwon (oe M) Tou OlaAUpaTto¢ nou Ba npokuwel av 200 mL Tou
dlaAupaTog A apaiwBolv pexpr Ta 500 mL.
(Movadeg 7)
y) Tov Oyko (o€ mL) and To diGAupa A nou anaiteital yia nAnpn eE0UdETEPWON
1,6 g NaOH.
(povadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: A (S)=32, A(Na)=23, 4(0)=16, A(H)=1.



O¢pa 20

2.1,

>TO €pyACTNPIO UNAPXOUV JIAAUNATA TWV EVWOEWV:

FeSO,, HsPO,, KCI, NaOH, HCI, CO,

a) MNwc ovopalovTal ol EVWOEIC AUTEG; (Hovadec 6)

B) Av undapyouv doxeia kataokeuaopéva and Cu kar Al ,e€nynoTe o€ nolo doxeio €ival
duvaTov va anodnkeuTei diaAupa FeSO, (Movadeg 6)

2.2,
A) AivovTal Ta aToixeia: 10K kai 1,Cl.
a) Na ypdyeTe TNV KATavoun Twv NAEKTPOVIWV O€ OTIBAJEC yia T ATOMA TOU KAAiou

Kal Tou xAwpiou. (povadeg 4)
B) Na avagepete TO €id0C TOoU OeCOU (IOVTIKO I OMOIONOAIKO) HETAEU aQUTWV TWV
aTopwV. (povadeg 2)

y) Na avagépeTe av n évwon nou oxnuatidetal JeTa&u K kai Cl:
i) €XEl UYPNAO 1 XapnAG onueio THENG
ii) Ta udaTika S1IaAUPATA TNE Ayouv 1 OXI TO NAEKTPIKO peUpa
(Hovadec 4)

B) Na unoloyioeTe Tov apiBuo6 o€gidwong Tou Cl oTO 10V: Clo; (povadec 3)

Otpa 40

AlaA\Uoupe 11,2 L aépiag NH; (o S7TP) o vepd kal npokunTel SiaAupa Al dykou 500 mL.
a)Na unoloyioeTe Tn ouykévTpwon (M) Tou diaAUpaTog Al .
(bovadeg 8)

B) 200 mL Tou diaAUpaTog Al avapelyvuovtal pe 800 mL diaAUpaTtoc NH; 2 M.
Na unoAoyiaTei n ouykévrpwon (M) Tou dIaAUPATOC NOU NPOKUNTEI.

(bovadeg 8)
y) Z¢ 100 mL Tou diaAUpaTog Al npooBeToupe TNV anairoUpevn noooTtnta HCI yia
nAnpn e€oudeTépwan.Na unoloyioeTe Tn pwada (g) Tou ahaTog nou napdyerai.

(povadeg 9)

AivovTal 0l OXETIKEG ATOMIKEG WATEG Twv oToixeiwv: A (H)=1, A (N)=14, A (Cl)=35,5



Otpa 2°

2.1.

A) To X avnkel otnv 3" nepiodo kai otnv 1" (IA) opada Tou Mepiodikou Mivaka.
a) Na unoMoyioeTe Tov aToIkO apiBuo Tou X. (Hovadec 4)
B)Me TI deopo Ba evwBei To X pE TO 17 Cl; (Hovadeg 4)

B) lNa kaBepia and TIC NApakAT®w NEPINTWOEIC va YPAWETE av O OeopOC Eival
OMOIOMOAIKOC 1} 10VTIKOC,
a) O deopdc auTtoc oxnuaTiCeTal ETaEU evOC METAANOU Kal EVOC aUETAAAOU.
B) O deopdC auTOC dNUIOUPYEITAI YE TN apoIBAia CUVEICPOPA HOVIPWV NAEKTPOVIWV.
(Hovadeg 4)
2.2
Na OUPNANPWOETE TIG XNUIKEC €E1I0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIdPACEWV Nou yivovTal OAEG:
a) AgNOz(aq) + HBr (agq) ->
B) Zn (s) + HCl(aq) —
y) KOH(aq) + HNOs(aq) —
(Movadeg 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTIOpAceIc a Kal Y. (Hovadeg 4)

Otpa 4°

AiaBéToupe diaAupa HCI 0,3M (didAupa A1)
a) MNooa pada (g) HCI nepiexeral og 500 mL diaAUpaTog Al.

(Movadeg 7)
B) e 600 ml diaAupaTtog Al diaAUoupe agpio HCl (oe STP) Xxwpic va petaBAnbei o
OYKoG Tou OlaAupaTtoc. To didAupa  nou npokunTel  €xel ouykévTpwon 0,8 M. Na
UNoAOYIOETE TOV OYKO ToU agpiou HCl nou nNpooTEBNKE.

(povadeg 8)
Yy) 48 g Mg avTidpoUv NANpwG WE TNV anaitoupevn noootnta diaAupaTtog HCI. Na
unoAoyioeTe TNV nocoTnTa (mol) Tou agpiou nou ekAUETal anod Tnv avTidpaon.

(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PAleG Twv aToixeiwv: A (H)=1, A (Mg)=24, A (Cl)= 35,5



Otpa 2°
2.1.Na oUpNANPWOETE TIG XNMIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.

a) Zn(s) + HBr(aq) —

B) NaOH(aq) + HsPOu(aq) —

y) BaCl,(aq) + AgNOs(aq) — (Hovadeg 9)
Na ava@epeTe To AOYO Mou yivovTal ol avTIOpAcEIC a kai B. (povadeg 4)

2.2. Na To oToIXEI0 Z YVWPI{OUKE OTI EXEl ATOUIKO apiBuo 17.
a) Na KAveTe KaTavopr Twv NAEKTPOVIWY Tou X o€ OTIBAdEC (povadeg 2)
B) Na npoadiopioeTe Tn B€an Tou = aTov Mepiodikd Mivaka (Movadeg 3)
y) Na npoodiopioeTe TO €ido¢ Tou Oe0pOU( IOVTIKOG ) OMOINOAIKOC ) Kal TO XNMIKO
TUNO TNG EVonG NoU oxNKaTieTal HETAEU TWV ATOPWV TOU OTOIXEIOU Z KAl ATOPWV 3X.
(Hovadeg 7)
O¢pa 4°
a) Na unoloyioeTe Tov Oyko (0€ L) agpiou HCI (UeTpnuévo o STP), nou XpelaleTal yia
TNV napaockeur) udatikoU OdiaAupato¢  HCl (didAupa Al) pe oyko 500 mL kai
OuykevTpwaon 0,5 M.
(Hovadec 7)
B) Me noia avaloyia oykwv npenel av avapeiEoupe diaAupa HCl 0,5 M pe didAupa HCl 2
M, waTe To TEAIKO dIAGAUKA va €XEl OUYKEVTPWON 1M.
(povadeg 8)
Y) Z€ opiopévn noooTnTa diaAUupaTog HCI npooBéToupe 6,54 g Zn. Na unoAoyioeTe Tov
Oyko Tou OlgAUpgatog HClI 0,5 M nou avmidpd ME TNV nNapandavw nocoTnTd
eudapyupou.
(Hovadeg 10)
AiveTal OXETIKN aTopikn pada : A (Zn)= 65,4.



Otpa 2°

2.1.Na ouPNANPWOETE TIC XNHIKESG €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEDTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC:

a) NaOH(aq) + H,SO4(aq) —

B) Clx(9) + HBr(aq) —

Y) KBr(aq) + AgNOs(aq) - (Hovadeg 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdceic B kal . (Hovadec 4)
2.2,

A) ZTOoV NapakaTw nivaka unapxouv NANPoQopIE yia Ta atopa duo oToixeinv X kar W, nou
a@opoUlv aTnV NAeKTpoviakn Gour Toug kal oTn B€an Toug aTtov Mepiodiko Mivaka.

a) Na peTa@epeTe 0TV KOAA 0aG GUPNANPWEVO TOV NApakdTw nivaka:
>UpBoAo atopou | K | L [ M | Ouada M.N. Mepiodoc MM.MN.

X 7
] 1"(1A) 2n
(Hovadec 6)
B) Na xapakTtnpioete Ta oToixeia X kai ¥ wg pETala n apeTalAa. (Movadeg 2)

B) Na petageépete  oTnv KOAG 0AC  OUMNANPWHEVO TOV NAPAKATW Mivaka PE Ta
ovOUaTa TWV NapakaTw EVWOEWV :

Xnuikog TUNOG | ‘Ovopa
a H,SO,
B Ca(OH),
Y | AgNO;
d | KO
(povadeg 4)
Otpa 40

AlaBeToupe duo udATIKG OlaAUpaTta NaOH: Aidhupa Al pe ouykevTpwon 2 M kal
OldAupa A2 pe NePIEKTIKOTNTA 5% wi/v.

a) E€nynoTe nolo and Ta duo dia\lpaTa €ivai NUKVOTEPO; (povadec 8)

B) Mooca mL vepou npénel va npooBeooupe o 500 mL diaAUpatoc¢ Al yia va
Napackeuacoupe SIGAUPA OuykEVTpwonG 0,5 M; (novadec 8)

y) Moca mol H,SO, anaitouvTal yia va e€oudetepwoouv 300 mL diaAupatog NaOH
0,5 M; (Movadeg 9)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Haleg Twv oToixeiwv: A (H)= 1, A (Na)=23, A (0)= 16



Otpa 2°

2.1. Na oUPNANPWOETE TIC XNMIKEC EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MNoU YivovTal OAEC .

a) AgNOs(agq) + NaCl(aq) —

B) Al(s) + HBr(aq) —

Y) H2S04(aq) + Ba(OH).(aq) — (Hovadeg 9)
Na avagepeTe To Adyo nou yivovTal ol avTIdpdceic a kai B. (Hovadec 4)

2.2. AiveTal 0 nivakag

>UpBoAo | HAekTpoviakr dopun | Opada MN.M | Nepiodoc M.M

X [KC)LG)

W KC) LG 17n

Z K@ L@®) M©G)

a) Na avTiypdyeTe Tov nivaka oTn KOAG 0ag Kal va ToV GUUNANPWOETE.

(povadeg 8)
B) Na €Enynoste noia and Ta OTOIXEId MOU MEPIEXOVTAI OTOV Mivaka £XOUV NAPOUOIES
(avaloyeg)  XNMIKEG I0I0TNTEC. (Hovadec 4)

Otpa 4°

AlaBgToupe duo udatikd dlaAUpata NaOH: AidAupa Al pe ouykévipwon 1 M kal
OlGAupa A2 pe nePIEKTIKOTNTA 6% W/V.
a) E€nynoTe nolo and Ta duo dlaAUpaTa ival NUKVOTEPO; (Hovadeg 8)

B) MNoca mL vepou npenel va npooBecoupe o€ 200 mL diaAlpaTtog Al yia va
napaokeuacoupe diGAupa We ouykevtpwon 0,4 M; (Hovadeg 8)

y) Noéca mL diaAUpatog H,SO, 1M anarrouvtal yia va €&oudetepwoouv 300 mL
dlaAUpatog NaOH 0,4 M ; (povadeg 9)
AivovTal 0l OXETIKEG ATOMIKEG HATEC Twv aToIxeiwv : A (H)=1, A (Na)=23, 4 (0)=16



Otpa 2°

2.1. Na oudnANpWOETE TIG XNMHIKEG £EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Mou YivovTal OAEG.

a) AgNOs(agq) + Nal(aq) —

B) Ca(OH).(aq) + HNOs(aq) —

Y) Zn(s) + HCl(aq) —

(Hovadeg 9)

Na ava@epeTe To AOyo nou yivovTal ol avTIOpAcsEIC a Kal Y. (Hovadec 4)
2.2. Aivetal 0 nivakag
ZUhBoAo | HAekTpoviakny | Oudda | Mepiodog
OTOIXEIOU | KATavoun M.n. n.n.

X K (2) L(4)

W K (2) L(8) M(7)

Z K (2) L(7)
a) Na avTiypdyeTe Tov nivaka oTn KOAG 0ag Kal va ToV GUUNANPWOETE.

(Movadec 6 )

B) Na €&nynoeTe nola and Ta OTOIXEIa NMOU NEPIEXOVTAl GTOV MivaKA £XOUV NAPOOIEG
(avaloyec) XNMIKEG IDIOTNTEG; (Wovadeg 4)
y) Moio €ival To €ido¢ Tou deopoU (OPOIONOAIKOG I IOVTIKOG) Mou oxnuaTiCeTal Yetal X
kar ¥ ; (Hovadeg 2)

Otpa 4°

AlaBéToupe duo udaTika dlaAUpaTa HCl : Aidhupa Al pe ouykevTpwon 1M kal didAupa
A2 pe nepiekTikOTNTA 7,3 % W/V.
a) Na unoloyioeTe Tn ouykévtpwon (M) Tou diaAUpaTog A2. (Hovadec 8)

B) Avaperyvioupe 400 mL diaAUpaTtog Al pe 600 mL diaAUpaTog A2. Na unoAoyiosTe Tn
ouykevTpwon (M) Tou TeAikoU diaAlpaToc,. (Hovadec 8)

y) Opiopévn noodTtnTa payvnaoiou (Mg) avTidpd nARpwe PE TNV anairoUpevn NnoooTnTd
Olahupatog  HCl kai ekAUovTal 2,24 L agpiou, PMeTpnUeva o S7P. Na unoAoyioETE Tn
pada (o€ g) Tou payvnoiou nou avtedpace. (Movadecg 9)
AivovTal 01 OXETIKEG ATOMIKEG HALEC TWV OTOIXEIWV :

A (H)=1, A (Mg)=24, A (C)=35,5



Otpa 2°

2.1. Na oupnANPWOETE TIC XNHIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC:

a) Zn(s) + AgNOz(aq) -

B) NaOH(aq) + HBr(aq) -

Y) K:SO4(aq) + Ba(OH)(aq) ->

(Hovadec 9)

Na ava@epete To Adyo nou yivovTal ol avTiIdpdoEIC a Kai Y. (povadeg 4)
2.2
Aiveral o nivakag

ZUMBoAO | ATOMIKOG | MaQikog | NpwTOVIa | VETPOVIA | NAEKTPOVIA
apibuoc | apiBuocg

X 35 17
W 23 11
z 17 19

a) Na avTiypayeTe Tov nivaka oTn KOAa 0ag Kal va Tov GUUNANPWOETE. (HOVAdeg 9)

B) Na €&nynoeTe nola and Ta oToIXEia NMou NEPIEXOVTAl GToV Mivaka €ival IodTona.
(povadeg 3)

Otpa 4°

Opiopévn noooTnTa agpiou HCl diaAlsTal oTo vepd kal napaockeudlerar diaAupa Al,
oykou 2 L kai ouykevtpwong 0,8 M.

a) Mooog oykog (mL) vepoU npenel va npooTebei oTo dIAAupa Al, yia va npokUWYel
OldAupa ouykevtpwong 0,4 M; (Hovadecg 7)

B) AvapelyvUoupe 1 L diahupatog HCI 0,8 M pe 3L diaAUpatog HCl 0,4M.Moia €ival n
ouykevTpwon (o€ M) Tou diIaAUNATOC NOU NPOKUNTEI; (Hovadeg 8)

y) Nooog oykog (mL) agpiou HCl (og S7TP) anarteital yia va avTidpacel He nepiooeia
OlaAupaTog viTpikoU apyupou (AgNO3) woTe va oxnuatioTolv 28,7 g Acukou 1CAKaTog;

(Hovadecg 10)
AivovTal ol OXETIKEC ATOMIKEG HATEC TwV OToIXEIWV : A (Ag)=108, A (C)=35,5



Otpa 2°

2.1.
A) Na ovopaoToUv 0l NapakaTw EVWOEIC

B) Na oupnANPWOETE TIC XNMIKEG €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOpACEWV Nou YivovTal OAEC:
a) Hi(aq) + Ca(OH),(aq) -

B) Cl(9) + H.S(aq) - (Hovadeg 6)
Na avagepeTe To AOYo nou yiveTal n avtidpaon B. (Hovadeg 2)
2.2,

AivovTal Ta oToixeia : 11X, /¥, ¢Z.
a)Na yivel n KaTavoun Twv NAEKTpoviwv o oTIRAdEC (povadec 3)

B) Na xapakTnpioeTe TIG NApakdTw NPOTACEIC WG owaTeC ( 2 ) N AavBaopeveg (A ).
1) MeTa€l Twv oTolxeiwv X kal W oxnuaTieral opolonoAIkog 000G,
ii) MeTa&u Twv oToixeiwv X kal Z oxnuaTiCeTal I0VTIKOG OETOC.
Na aImioAoynoeTe TIG ANAVTAOEIG 0aG O€ KABE NePinTWar. (Movadeg 10)

Otpa 4°

AlaAUoupe 5,85 g NaCl oTo vepo kai npokunTouv 200 mL diaAupaTog ( AidAupa Al).

a) Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwon (M) Tou diaAUupaTog Al. (Hovadeg 7)

B) Mooa mL vepou npénel va npooBéogoupe oTo diaAupa Al yia va npokuwel diaAupa pe
ouykevtpwon 0,1 M; (Movadeg 8)
y) Mooa mol NaCl anarroUvtalr yia va avTidpdoouv nAnpw¢ He AgNOs kal va
oxnuaTiobouv 14,35 g 1{KATOC, (Hovadeg 10)
AivovTal 0l OXETIKEG ATOMIKEG HAlEC TwV OToIXEIWV: A (Ag)=108, A4 (C)=35,5, 4 (Na)=23



Otpa 2°

2.1.
A) Na ovopaoTouv ol EVWOEIC:
a) HCl  B) Mg(OH),  y) CO, &) Caz(PO,); (Hovadeg 4)
B)
a) Na unoloyioeTte Tov apiBuo o&eidwaong Tou S aTo popio Tou H,SO,.
(povadeg 3)
B)To 1S e To 1;Na oxnuaTiouv OHOIOMOAIKO 1 IOVTIKO OECUO;
(uovada 1)
AITIoAOYROTE TNV anNAavTnon oac. (Hovadeg 4)

2.2. Na GUPNANPWOETE TIG XNMIKESG EEI0WOEIG (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC:

a) KCl(ag) + AgNOs(aq) -

B) NaOH(aq) + HBr(aq) ~—

y) Clo(g) + CaBrz(aq) -

(Hovadeg 9)
Na ava@epeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdceElG a kaiy. (povadeg 4)
Otpa 4°
AlaBeToupe udaTIko diaAupa HCI pe ouykevtpwon 0,1 M (didAupa Al).
a) e nooo Oyko (mL) diaAupaTtog Al nepiexovrar 73 g HCI. (povadeg 7)
B) Avapeiyvuoupe 1 L diaAupaTtog Al pe 9 L diaAUpatoc HCI 0,6 M. Na unoloyiosTte Tn
ouykevTpwon (M)Tou diaAUPaToG nou NPokUNTEL. (povadeg 8)

Y) 19,5 g Zn avTidpoUv nANpwG e udaTikod didAupa HCl. Na unoAoyioeTe Tov OYKO TOU
aspiou nou napayerai (oe S7P). (povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HAEG TwV aToIxEiwVY : A (H)=1, A (C)=35,5, A (Zn)=65



Otpa 2°

2.1.

A) H oxeTikn popiakn pala (M) Tng XnUIKAG evwonc N,Ox eival 108.

Av yvwpilOUPE TIC OXETIKEC aTOHIKEC pAlec A(N)=14 kai A(O)=16, va npocdIopIOTEl TO
X OTO Hoplakod TUMO TNG EVWonG. (Hovadec 4)

B) Xpeidletar va anobnkelooupe OiGAupa HCl kar undpyouv Oiabeoiya doxeia
kaTaokeuaopeva and Cu, Fe kal Al. EEnynoTte o€ T €idouc doxeio Wnopei va yiver n
anoBnkeuan.

(Hovadeg 6)
N Na ovopaoTouv ol evwoelg : H,SO, , BaCl, (Hovadeg 2)

2.2.
Aivetal To aTopo: g X
a) Na unoloyioete Tov apiBud NPWTOVIWY, VETPOVIWV Kal NAEKTPOVIWV TOU ATOHOU
auTou. (Hovadeg 3)
B) Na kaveTe TNV KATavoun Twv NAEKTPoViwv o€ oToIBAdEG yia To aTopo Tou X.
(Hovadeg 2)
y) Na npoadiopioeTe Tn B€an Tou aTov Mepiodikd nivaka (ouada kai nepiodo).
(Hovadeg 3)
8) Me i €idoug deopd Ba evwbei To oToixeio X e To aToIxeio JW. (povadeg 5)

Otpa 40

AlaAUoupe 8 g NaOH o€ vepo kal napaockeualoupe diaAupa Al dykou 250 mL.
a) Na unoloyioeTe Tn ouykévtpwan (M) Tou SIaAUPATOG A;.

(bovadeg 7)
B) Ze 250 mL diaAupaTog Al npooBéToupe vepd kal napackeualoupe SiaAupa A2 pe
ouykevtpwon 0,5 M. Na unoloyioeTte Tov Oyko Tou vepoU nou NpooBECaE.

(Movadeg 8)
y) Moéoa mL dia\uparoc H,SO4 0,5 M anaitolvTal yia Tnv nAnpn eEoudeTEPWON
200 mL OiaAupatog NaOH 0,2 M. (Movadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PAleG Twv oToIxEiwv: A (H)=1, A (Na)=23, A (0)= 16



Otpa 2°

2.1.

A) Na ypawete oTnv KOAa 0ag Toug apiBpoulc 1-3 kal dinAa Tov XNMIKG TUNO Kal To
OVOMa TNG avTioToIXNG £vWONG Mou Pnopei va oxnuaTtioTei ouvdualovrag Ta dedopéva
TOU nivaka.

o} OH PO,>

Mg** €] (2 3

(Hovadeg 6)

B) Na xapakTnpioeTe TIG NApakdTw NPOTACEIG WG OWaTeS (Z) N wg AavBaopeveg (A).
a) To 16v Tou payvnoiou (1,Mg?") npokUnTel GTav ATopo Tou Mg anoBaAAel 2 NAEKTPOVI.

(Movada 1)
B) O apiBuog o&eidwang Tou payyaviou (Mn) aTto 16v MnO, €ival +5 (Movada 1)
Na aImioAoynoEeTE TIC ANAVTAOEIC 0AC. (Hovadeg 4)

2.2. Na GUPNANPWOETE TIG XNMIKES EEIOWOEIG (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEG) TWV NAPAKATW
avTIOpACEWV Nou YivovTal OAEC:
a) Al(OH)s(s) + H.S(aq) —
B) Clx(g) + Na,S(aq) —
Y) Ca(NOs).(aq) + Na,COs(aq)—
(Hovadeg 9)
Na ava@epeTe To AOyo nou yivovTal ol avTiIdpAacelc B kal y. (Movadeg 4)

Otpa 4°

AlgBéToupe  oTO e€pyaocTnpio €va udaTikd didhupa NaOH 0,1M  (SiaAupa Al). Na
unoAoyioeTe:
a) Tn pada (o€ g) Tou NaOH nou nepiéxeTal o€ 250 mL Tou diaAUpaTog A.

(Movadeg 7)
B) TN ouykévrpwon (M) Tou dlaAUpato¢ nou Oa npokUwel av o 200mL Tou

dlaAupaTtog Al npooBecoupe NevTanAacio Oyko vepou. (Hovadec 8)
Y) Tn pada (o€ g) Tou aAatog nou Ba napayBei av 0,3L diahupaTog Al e€oudeTepwBouv
ME TNV anairoupevn nocdTnTa udaTikoU diIaAUpaTog HCI. (novadec 10)

AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG Halec: A, (C1)=35,5, A (Na)=23, A,(0)=16, A (H)=1



Otpa 2°

2.1. Na oUPnNANPWOETE TIC XNMIKEC EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC:

a) Zn(s) + FeCl,(aq) —

B) HNOs(aq) + Ca(OH).(aq) —

y) HCI(ag) + Na,COs(aq) —

(Hovadeg 9)
Na avagépeTe To AOYO nou yivovTal ol avTiIOPACEIC a Kal Y. (Hovadec 4)
2.2.
A)
a)Na uno)oyioeTe Tov apiBud o&eidwone Tou Cr oTnV évaon: Cr,0.2
(Hovadeg 3)
B)EENyNoTE yIaTi TO oF PNopei va NpooAapel NAEKTPOVIa EUKOAOTEPA anod To 17Cl.
(Hovadec 3)
B) Na npocdiopiosTe TO €id0C ToUu dECUOU Kal va avaQEPETE NWE OXNUATICETal 0 JETHOC
METAEYU aTOPwV 1-Cl Kal 11 X. (Hovadec 6)
Otpa 4°
Aivetal udaTiko didAupa HCI ouykévtpwong 2 M ( didAupa Al ).
a) MNoon pada (og g) HCI nepiexetal o€ 400 mL diaAUpaTog Al.
(povadeg 7)
B) Avapelyvuoupe 3 L diaAupaTtog HClI 2 M pe 7 L diaAUOpatog HCI 1 M.Na BpeBei n
ouykevTpwon (M) Tou TeAikoU diaAlpaToc, (Hovadeg 8)
y) Na unoloyioste Tov 0yko Tou diaAupaTtog HCI 2 M nou Ba avTidpdoel nAnpwc pe 50 g
CaCoOs, (Hovadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HALEC TWV OTOIXEIWV:
A (H)=1, 4 (C)=35,5 , A (Ca)=40,4 (C)=12 ,4 (O)= 16



Otpa 2°

2.1.
A) Na xapakrnpioeTte w¢ owotn ( Z ) R Aavbaopévn (A ) Tnv napakatw npdTaon:

Ta artopa ﬁ}{ Kal EE‘P £xouV 010 apIBd VETpoOViwv. (povadeg 2)
Na armioAoynoEeTE TNV anavtnor) oag (novadec 4)

B) H diaAutoTnTa Tou CO, (g) OTO VEPO €ival HeyaAUTepn:
a) ortouc 25 °C 1 oToucg 37 °C,
B) ot EwTepikr) nieon CO, 1 atm 1 o€ eEwTepIkn nigon CO, 5 atm;

(Hovadec 6)
2.2. Aivetal 0 nivakag
>UpBoAo | HAekTpoviakr) dopun | Opada M.M | Nepiodoc M.M
X 17" (VIIA) 3N
W 1" (1A) 3n
Z K)L(7)
a) Na avTiypayeTe Tov nivaka oTn kOAAG 0ag Kal va ToV GUUNANPWOETE. (Hovadec 6)

B) Na eEnynoste noia and Ta OTOIXEId MOU MEPIEXOVTAI OTOV Mivaka EXOUV NAPOMOIES

(avahoyec) XNMIKEG I0I0TNTEG, (Hovadeg 3)
y) Na ypayete 10 €ido¢ Tou de0HOU  (OHOIONONIKOG ) IOVTIKOG ) Kal Nw¢ oxnuaTiletal o
Og0OC nou avanTuooesTal HeTall @ oK kai Z (Hovadeg 4)
Otpa 4°

AiveTal udaTiko diaAupa AgNO;  HE NEPIEKTIKOTNTA 6,8 % w/v ( didAupa Al ).
a) Na unoloyioTei n ouykévtpwaon (M) Tou diahupaTtog Al.

(povadeg 7)
B) 30 mL ano To Al avapeiyvUovTal pe udaTiko didAupa AgNO; (SidAupa A2) kal
npokUnTel didAupa pe Oyko 100 mL kai ouykeévipwon 0,68 M. Na unoAoyioTei n
ouykevTpwaon (M) Tou diaAupaTog A2. (povadeg 8)

y) 50 mL Tou diaAUpatog Al avmidpouv nAnpw¢ pe NaCl. Na unoAoyioste Tn pada (os
g) Tou I{AKATOC Mnou oxnMaTideTal. (Hovadeg 10)
AivovTal 01 OXETIKEG ATOMIKEG HALEC TWV OTOIXEIWV:

A (Ag)=108, A (C1)=35,5, A (N)=14 ,4 (0)= 16



Otpa 2°

2.1.Na ouPNANPWOETE TIC XNHIKESG €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEDTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.

a) Zn(s) + Hi(agq) -

B) H.SO.(aq) + NaOH(aq) -

Y) BaCOs(s) + HCI(agq) -

(Movadeg 9)
Na avagEpeTe To AOyo nou yivovTal ol avTiIOpAcoeIC a Kal Y. (Hovadec 4)
2.2.
A) EEnynoTe yiaTi To ;;Na anoBaMel nAekTpovia dUGKOAOTEPA ano To 1K.
(Hovadec 5)
B) Na nepiypayete 10 OO0 METAEU Twv X Kal oW kal va ypaweTe TO XNUWIKO TUNO
NG YeTA&U TOUG EVWONC. (Hovadeg 7)

Otpa 4°

a) H appwvia (NHs) napaokeualetal cUP@Wva e Tnv avrtidpaon: N, + 3H, — 2NHs.
Moca g NH; napayovral av avtidpacouv nANpw¢ 24 mol H, Pe Tnv anaitoupevn
noodTnTa alwTou. (Hovadeg 10)

B) Na unoloyioeTe Tov Oyko (o€ L) agpiag NH;  JeTpnuEVo o STA, nou anaiteital yia
TNV napaokeun udaTtikoU  diaAupato¢ NH; (didAupa A1) oykou 500 mL  «kai
ouykevTpwong 0,4 M. (novadeg 7)

y) Ndoo oyko (mL) vepou npenel va npoobecoupe o€ 200 mL Tou diaAupaTog Al yia va
npokuwel didAupa e ouykevtpwon 0,1 M. (Hovadeg 8)
AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG HAleG Twv aTolIxeiwv: 4 (H)=1, A (N)=14



Otpa 2°

2.1. O napakaTw nivakac divel JEPIKEC NANPOPOPIEC YIa T ATOUa SUO GTOIXEIWV.

oTolxEio ATOHIKOG oTIBadeq Mepiodog M.M | Opada N.N
apiBuog K| L | M| N

Ar 3" 18" (VIIIA)
Ca 20 2

a) Na oupgnAnpwOETE Ta KEVA ToU Mivakd, apoU ToV JETAPEPETE TNV KOAAG 0dC.
(Movadecg 9)
B) Eival kanoio anod Ta oTolxeia auTa euyeveg agpio; Na aimrioAoynoeTe TNV anavrnon
oac.
(Movadeg 3)
2.2,
A) AiveTal n NapakaTw acupnAnpwTn XNHIKA e€icwon:

CaCOs(s) + HNOs(aq) > Ca(NOs)2(ag) + CO2(g) +H20 (1)

a) 2ac {nToUME va METAPEPETE TNV NApanavw XNHIkN €€iowon oTnv kOAa oag Kai
va BAAETE Ta NPOIOVTA Kal TOUG KATAAMNAOUG OUVTEAEDTEC .

(Hovadeg 2)
Na OVOpAOoETE TIC XNMIKEC EVWOEIC MOU OCUMMETEXOUV OTNV Napanavw Xnuikn
avtidpaon: CaCO;, HNO; , Ca(NOs), , CO,

(Hovadec 4)
B) Na GUUNANPWOETE TIG ENOMPEVEG XNUIKEG €EI0WOEIC TWV AVTIOPACEWY MOU YivovTal
OAEC, ypa@ovTag Ta NPoidvVTa Kal TOUG CUVTEAEOTEG Kal va ava@ePETE To AOyo yia Tov
onoio yivovral.
a) Al(s) + HBr(ag) -
B) NaOH(aq) + ZnCly(aq) -

(Movadecg 7)

Otpa 4°
Mia opdda pabntwv napackevace udaTiko diaAupa KOH e didAuon 22,4 g oTepeoy
KOH o€ vepo. To d1GAupa A nou NapackeudoTnke €ixe Oyko 400 mL.

a) Na UnoAoyioETE TN CUYKEVTPWON Tou dlaAupaTtog A.

(bovadeg 7)
B) e 50 mL Tou OlaAUpaToc A npoaBéToupe 150 mL vepou. Na UNOAOYIOETE TN
OUYKEVTPWOT TOU apaiwpevou dIaAUPaToc,.

(novadeg 8)
Yy) Ano To didhupa A naipvoupe 0,2 L kal Ta €EOUBETEPWVOUNE MANPWG HE TNV
akpIBw¢g anairoupevn noodtnTa H,SO,.  Na unoloyioete noca g alatoc Oa
napaxdouyv.

(povadecg 10)

AivovTal ol OXeTIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(K)=39, A (5)=32.



Otpa 2°
2.1.Na oupnANPWOETE TIC XNHIKEG EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.

a) Cal,(aq) + AgNOs(aq) —

B) Cl(9) + H.S(aq) -

Y) Ba(OH).(aq) + HBr(aq) —

(povadeg 9)

Na avagépeTe To AOYO nou yivovTal ol avTidpAcelc a kal B. (Hovadec 4)

2.2 AivovTal Ta OTOIXEId 1S Kal 1.Mg.

a) Na ypayeTe TNV KaTavour) NAEKTPoviwv o€ oTIBAdEC yia Ta ATOHA TOU 16S Kal 1,Mg .
(povadec 4)

B) EEnynoTe yiaTi To 1,Mg euPavileTal OTIC EVWOEIG TOU WG 10V E (POopPTio 2+

(povadeg 3)

Y) To 16S el@avilel napopoleg (avAAOYeC) XNMIKEG IDIOTNTEG |JE TO OTOIXEID 15X | HE TO W;
(povada 1)

AITIoAOynaoTE TNV anavTnor) oag. (Hovadeg 4)

Otpa 4°

a) Na unoloyioeTe Tov Oyko (0€ L) agpiou HCI (eTpnuévo o STP), nou XpelaleTal yia
TNV napaockeur) udaTikoU OdlaAUpatog  HCl (B1dAupa Al) pe oyko 500 mL kai
ouykevTpwaon 0,5 M. (novadeg 7)

B) Me noia avaloyia oykwv npenel av avapeiEoupe diaAupa HCl 0,5 M pe didAupa HCl 2
M, woTe To TEAIKO JIGAUKA va €XEl OUYKEVTPwWON 1M. (povadeg 8)

Y) Z€ opiopévn noooTnTa diaAlpaTog HCI npooBeéToupe 6,54 g Zn. Na unoAoyioeTe Tov
Oyko Tou OlgAUpatog HClI 0,5 M nou avmidpd ME TNV nNapandavw noooTnTd
weudapyupou. (novadeg 10)
AiveTal OXETIKN aTopikn pada : A (Zn)= 65,4.



Otpa 2°

2.1
Na oUPNANPWOETE TIG XNMWIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIdPAcEWV Nou YivovTal OAEG.

a) Zn(s) + HBr(aq) —

B) NaOH(aq) + HsPO4(aq) —

y) BaCl,(ag) + AgNOz(aq) —

(Movadecg 9)
Na avagpepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpacei a kai B. (Hovadeg 4)
2.2. Na 70 oToIXEI0 Z YVWPIOUKE OTI €XEI ATOUIKO apiBuo 17.
a) Na kaveTe KaTavopn Twv NAEKTPOVIWV Tou X G€ OTIRADEC. (Hovadeg 2)
B) Na npoaodiopioeTe T B£0n Tou X aTov Mepiodikd Mivaka (Movadeg 3)

y) Na npoadiopiosTe To €i00G Tou Oe0pOU( IOVTIKOG I OMOIMOAIKOG ) Kal TO XNMIKO
TUNO TNG Evwong Nou oxnuaTi¢eTal HETAEU TwV aTOUWV TOU OTOIXEIOU X KAl ATOPWV 3X.
(Movadeg 7)

Otpa 4°
Opiopévn noooTnTa agpiou HCl diaAUsTal oTo vepo kal napackeualetal diaAupa Al,

oykou 2 L kal ouykevTpwong 0,8 M.
a) Mooog oykog (mL) vepou npenel va npooTebei oTo SIAAupa Al, yia va npokUyel

OlaAupa ouykévtpwong 0,4 M; (Hovadec 7)
B) Avaperyvioupe 1 L diaAupatog HCI 0,8 M pe 3L diaAupaTtog HCl 0,4M.Moia €ival n
OuykevTpwan (M) Tou dIaAUPATOC MOU NPOKUNTEL, (Movadec 8)

y) Mooog oykog (mL) agpiou HCl (oe S7P) anarteital yia va avmidpdoel Pe Nepiooeia
OlaAupaTog viTpikoU apyupou (AgNOs) woTe va oxnuaTioTouv 28,7 g Asukou 1{AHaToc;

(Movadec 10)
AivovTal 01 OXETIKEG ATOMIKEC MALEC TwV OToIXEIwV : A (Ag)=108, A (Cl)=35,5



Otpa 2°
2.1.Na ouPNANPWOETE TIC XNMIKEC EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MNou yivovTal OAEC.
a) Zn(s) + HBr(aq) —
B) NaOH(aq) + HsPO4(aq) —
y) BaCly(aqg) + AgNOs(aq) — (Hovadeg 9)
Na ava@epeTe To AOY0 nou yivovTal ol avTidpaceic a kai B. (Movadec 4)

2.2. Na 70 oToIXEIO Z YVWPIlOUKE OTI €XEI ATOMIKO apiBuo 17.
a) Na kaveTe KaTavopn TwV NAEKTpoviwv Tou Z o€ OTIBAdEG. (povadeg 2)
B) Na npoodiopioeTe Tn B£on Tou X aTov MePIodiko Mivaka (Movadeg 3)
y) Na npoadiopiceTe To €i00G Tou deapoU( 1I0VTIKOC 1} OHOINOAIKOG ) Kal TO XNMIKO
TUNO TNG EvwonG Nou oxnuaTi¢eTal HETaEU TwV aTOUWV TOU OTOIXEIOU X Kal ATOPWV 3X.
(Movadeg 7)

Otpa 4°
a) Na unohoyioete Tov 0yko (o€ L) agpiou HCl (JeTpnuévo o STP), nou XpelaleTal yia
TNV napaokeur udaTikou diaAUpato¢  HCl (diaAupa Al) pe oyko 500 mL «kai

ouykevtpwaon 0,5 M. (povadeg 7)
B) Me noia avaloyia oykwv npenel av avapeiEoupe diaAupa HCI 0,5 M pe diaAupa HCl 2
M, woTe To TEAIKO DIAAUMa va €xel ouykévTpwon 1M. (Movadeg 8)

Y) Z& opiopévn noooTtnTa diaAUpaTtog HCl npooBéToupe 6,54 g Zn. Na unoAoyioeTe Tov
Oyko Tou dlaAUpaTog HCl 0,5 M nou avTidpd Pe TV napanavw nocoTnTayeudapyupou.

(Movadec 10)
AiveTal oXeTIKA aTopikn pada : A (Zn)= 65,4.



O&pa 2°

2.1.Ma To aTopo Tou xAwpiou, Siverar oTe: 35CL.
a) Na avapEpeTe nOOa NpwTovVi, NOoA VETPOVIA Kal NOoa NAEKTPOVIA UNAPXOUV OTO 1OV

Tou XAwpiou(Cl) (Hovadeg 3)
B) Na KAveTe TNV KATAVOWN TwWV NAEKTPOViWV 0€ OTIRBAJEG Yia TO IOV TOU XAwpiou.
(Movadec2)

v) Na €€nynoste Tov TPOMO OXNUATIOHOU TNG &vwong METAEU Tou 16K kal Tou Cl kai va
YPAWETE TOV XNUKO TUMO TNC évwonG Na XapakTnpioeTe TNV £vwon w6 IOVTKA N
OHOIOMOAKT).
(Hovadec 7)
2.2
A. Na ypayeTe TOUG UNOAOYIOWOUC 0AC Yid TOV MPOoGOiopIoUO ToUu apiBpoU oEEdwong
Tou QPWoPopou (P) atn xNUKNA Evwon HsPO,.
(Movadec 4)
B. Na oupnAnpwoeTe Ta NpoiOVTA Kal TOUG GUVTEAEOTEC OTIC XNMWIKEG EEI0WOEIC TwWV
XNHIKQV avTOPACEWV Nou NpaypaTonoouvTal OAEC:
a) Ck(g)+ CaBr,(aq)—
B) AI(OH)s(s) + HNOs(aq) —
Y) K:COs(aq) + HBr(aq)—
(Hovadec 9)

Ofpa 4°

AaBeToupe udaTko diAupa HNO; pe ouykévTpwon HNO; 1,4 M (diahupa Al).
a) Na unoAoyioeTe Tn nNePIEKTKOTNTA % W/v Tou dlaAUpaTog Al og HNO;,

(Movadeg 8)
B) 100 mL Tou Al avapeyvuovTal ge 300 mL diaAupaTog HNOs(aq) Je OUYKEVTPWON
0,2 M, ondTe npokunTel va Ao diAupa A2. Moon eival n GUyKEVTpwaon (o€ M) Tou
HNO;oTo didAupa A2;

(Movadeg7)
v) Na unoAoyioeTe Tn pada (o g) Tou akatog CaCO(s) nou anameiral yia va
avTidpdoel NANpws Pe 0,1 L Tou udaTikoU daAupaTog Al.

(Movadec 10)
AivovTal Ol OXETIKEG ATOUIKEC PACEC:
Ar(H)=1, A (C)=12, A, (N)=14, A, (0)=16, A, (Ca)=40.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal duo Cellyn OTOIXEIWV:
a) N kai ;sP,
B) N kai ;(Ne.
> noio (eUyoG Ta OTOIXEIQ AvhKoOuv OTnV idia nNepiodo; (Movada 1)
Na amoAoynoETE TNV anavtnon oag (Movadeg 6)

B. Na oUPNANPWOETE TA NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEDTEG OTIC EMNOMEVEC XNUIKES EEICWOEIC
MOU NpayuaTonoloUVTal OAEC:

a) CL(g) + NaBr(aq) —

B) Cu(OH),(s) + HNOs(aq) — (Hovadec 6)

2.2,
A) AveTal 0 napakaTw Nivakac.

COs° | OH
K" (1) (2) 3
Na ypayeTe oTnv kOMa oag Tov apiBud kai dinha To XNUIKO TUMO kal To Ovopa kabe
XNMIKNG EVWOoNG Nnou Ynopei va oxnuatioTei ouvdualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.

(Movadec6)
B) Na xapakTnpiosTe TIC NAPAKATW NPOTACEIS WG OWOTEG () 1 we Aaveaopeveg (A):

a) To v Tou Beiou, 1S, €xel 18 nAekTpovia. (uovadeg 1)
B) Av £va aTopo X £x€1 4 NAEKTPOVIA OTNV EWTEPIKT TOu OTRAdA n onoia €ivai n L, TOTE
0 ATOUIKOG TOU apiBuog eival 4. (Hovadec1)
Na amoAoynoeTe TNV anavTnor oag yia kabe npoTaon. (Movadec4)
Ofua 4°

Mapaokeualetal udaTikd dKAupa K,CO; Pe ouykévTpwon 2 M (didAupa Al).
a) Na unoloyiosTe Tn NEPIEKTIKOTNTA % W/v Tou dlaAUpaTog Al.

(Hovadec 8)
B) Ze 15 mL Tou diaAUpatog Al npooTiBevTtal 45 mL udaTikou diaAUpaTog K,COs e
ouykevTpwaon 0,4 M, onoTe npokunTel €va alo diahupa A2. Moon eivai n
ouykevTpwon (o M) Tou K,CO;0To didAupa A2;

(Movadeg7)
y) Na unohoyioeTe Tn pada (o€ g) Tou KAPATOG Nou oxnuaticetal étav 50 mL Tou
dlaAUpaTog Al avtidpdoouv NANPLS Ke nepioosiad udaTikoU dIaAUPaTog AgNO;.

Movadec 10)
AivovTal Ol OXETIKEG ATOUIKEC PACEC:
Ar (C)=12, Ar(N)=14, A, (0)=16, A (K)=39, A (Ag)=108.



O&pa 2°

2.1. la To dTopo Tou kaNou, diveTal OTE: 39K
a) Na avapéepeTe NOCA NPwWTOVIA, NOOA VETPOVIA Kal NO0A NAEKTPOVIA UNAPXOUV OTO 1OV

Tou kahiou (K™). (Hovadec 3)
B) Na KAveTe TNV KATAVOUN TWV NAEKTPOViWV O€ OTIBADEG Yia TO IOV TOU KAAioU.
(Movadeg2)

y) Na €€nynoeTte Tov TPOMo oxNUATIOPoU TNG Evwong METAEU Tou K Kal Tou oF kai va
YPAWETE TOV XNUIKO TUMO TNG Evwoneg Na XapakTnpioeTe TNV EVWON WG OLOIONOAKN N
IOVTIKI. (Hovadec 8)

2.2,
A) Na oupnAnpwOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUC GUVTEAEOTEG OTIG ENOUEVEC XNMIKEG EEIDWOEIG
Nou npaypaTonoloUvTal OAEG:
a) Zn(s) + CuSO,(aq) —
B) CaCO;(s) + HBr(ag) — (Movadeg 6)
B) Na XapakTnpioeTe TIC NApakaTw NPOTACEC wC OWOTEC (2) N wg AavBaopeveg (A):
a) la Tic evepyeieg Ex kal E. Twv oTBadwv K kai L avTioToa, ioXUel o1l E, < Eq.
(Movada 1)
B) To oToieio PBOp, F (Z=9), BpiokeTal otnv 17" (VIIA) opdda kai Tnv 2" nepiodo
Tou MepiodikoU Mivaka.
(Hovada 1)
Na amoAoynoeTe TNV andvTnon oag yia kabe npdTaon. (Hovadec 4)

Ofua 4°

2e OXOAKO epyacTnpio undapxel udaTtikd diKAupa H,SO, nou €XEl OYKO OUYKEVTPWON
1,2 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioete Tn pala (o g) Tou H,SO, nou nepiExetal o€ 50 mL Tou dIAAUKATOG
Al.

(Movadeg 8)
B) 250 mL Tou diaAUpaToc Al avapvuovTal ge 250 mL diaAupaTog H,SO4(aq) pe
ouykevTpwon 0,2 M, onote napaokeualetar ddAupa A2.  Na unoloyioeTe TN
ouykevTpwon (o€ M) Tou H,SO, oTo didAupa A2.

(Movadeg 7)
y) 0,25 L Tou diaAupaTog Al, avTidpouv NANpwe YE nepioocid K,CO4(S).
Mooog eival o 0ykoc (o€ L) Tou agpiou nou napayeral, o€ STP;

(Movadec 10)
AivovTal oI OXETKEC aToUkEG Malec: Ay (H)=14, A, (0)=16, A, (S)=32.



Otpa 2°

2.1

A) Na ypayete oTnv kOAa oag Toug apiBpoug 1-3 kai dinAa Tov XNHIkO TUMNO Kal To
OVo[a TNG avTioToIXNG EVWONG NoU YNopei va oxnuarioTei ouvdualovTtag Ta dedopéva
TOU nivaka.

o OH S0,%
Ca* 1) (2 3)

(Hovadec 6)
B) Na ypayeTe TouG UNoAoyioHoUC 0ag yia Tov Npoadiopiopo Tou aplBpoU oEeidwong
TOU S OTiC XNMIKES EVWOEIG: H,SO, Kal H,S.

(Hovadec 6)
2.2.
A) 'Eva AiTpo agpiou H, nepiExel NepIooOTEPA PoOpia and €va AiTpo agpiou HCl oe
iDIEC OUVONKEC Nieong kal Beppokpaciac. waoTo ) Aadog;

(povadeg 2)
Na aImioAoynosTe TNV anavTnon oac.

(Hovadeg 5)

B) 4 mol pyopiwv CH, nepiEXouV:
a) 4 popia  B) 4N, atopa y) 4N, popia.
Na emAEEETE TN OWOTN anavTnon.
(Hovadec 2)
Na aimioAoynoeTe TNV anavTnon oac,.
(Hovadeg 4)

Otpa 4°
>¢ éva epyaotnpio diabeToupe diaAupa H,SO, 10 M (didAupa Al). Na unoloyioeTe:

a) ™ pada (o€ g) Tou H,SO, nou nepiexeTal o€ 50 mL Tou diaAlpaTog Al

(Hovadeg 7)
B) Tov Oyko (0t mL) TOU vepoU MOU NPEMEl va NPooTedel O OPIOHEVO OYKO
OlaAupaTtog Al €101, woTe va napackeuactolv 450 mL diaAlpaTto¢ H,SO, 1 M
(01aAupa A2).

(Hovadeg 8)
y) Tn pala (o€ g) Tou AAATOG Mou mapdayeral, av avmidpacouv 2 L uddaTikou
dlaAupaTtog NaOH 0,1 M pe nepiooeia diahupaTtog A2.

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(Na)=23, A,(S)=32.



Otpa 2°

2.1,
A) To X avnkel otnv 3" nepiodo kai otnv 1" (IA) opada Tou Mepiodikou Mivaka.
a) Na unoAoyiosTe Tov aTopiko apiBuo Tou X. (novadec 4)
B) Me 11 deopd Ba evwdei To X pe TO 17 Cl; (Hovadec 4)
B) MNa kabBeyia ano TIC NApakATw NEPINTWOEIC VA YPAYETE av 0 JEOPOC €ival OPOIONOAIKOC N
IOVTIKOG.

a) O deopdc auToc oxnuaTiCeTal PeTa&u evog METAANOU Kal evOC aUeTAAAOU.
B) O deopdC auTOC dNUIOUPYEITAI YE TN aMOIBAIa CUVEICPOPA HOVIIPWV NAEKTPOVIWV.
(Hovadec 4)
2.2
Na OudnANPWOETE TIC XNMIKEG €ElowoelC (MPOIOVTa Kal OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC:
a) AgNOz(aq) + HBr (aq) -
B) Zn (s) + HCI(aq) —

Y) KOH(ag) + HNOs(aq) — (Hovadec 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTIOpAcelic a Kal Y. (Hovadec 4)
Otpa 4°

AlaBeToupe udaTikd diaAupa H,SO, 9,8 % w/v ( didAupa  Al).
a) Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou dlaAUpaTog Al. (Hovadeg 8)

B) e 100 mL Tou diaAupatog Al npooBeToupe 400 mL diaAlpatoc H,SO, 2 M ,0noTe
oxnuaTiCetar d1aAupa A2. Na Bpeite Tn ouykévTpwan (o€ M) Tou dlaAUpaTog A2.
(Hovadeg 8)

y) Mooog oykog (o€ mL) Tou diaAUpaTog Al pnopei va eEoudeTepwBei pe 8g oTepeou NaOH.
(Hovadeg 9)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PAleG Twv aTolxeiwv: A (H)=1, A (Na)=23, A (S)= 32,4 (0)= 16



Otpa 2°

2.1,

A) To X avnkel otnv 3" nepiodo kai otnv 1" (IA) opada Tou Mepiodikou Mivaka.
a) Na unoAoyiosTe Tov aTopiko apiBuo Tou X. (novadec 4)
B) Me 11 deopd Ba evwdei To X Pe TO 17 Cl; (Hovadecg 4)

B) lMNa kaBepia and TIC NApakaT®w MEPINTWOEIC VA YPAWETE av O OEOMOC E€ival
OMOIOMNOAIKOG 1} I0VTIKOC.
a) O deopdc auTtoc oxnuaTiCeTal PeTa&u evog METAANOU Kal evOC adeTaAAoU.
B) O deopdC auToOC dNUIOUPYEITAI PE TN apoIBaia CUVEICPOPA HOVAPWV NAEKTPOVIWV.
(Hovadec 4)
2.2
Na oUPNANPWOETE TIG XNUWIKEG €EICWOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC:
a) AgNOz(aq) + HBr (aq) -
B) Zn (s) + HCI(aq) —

Y) KOH(ag) + HNOs(aq) — (Hovadec 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTiOpdcelic a kai B. (Hovadeg 4)
Otpa 4°

AlgBéToupe oTo epyacTtnpio eva udaTiko diaAupa NaOH 0,1M (diaAupa Al).
Na unoAoyioeTe:
a) ™ pada (o€ g) Tou NaOH nou nepiéxetal o€ 250 mL Tou diaAUpaTog A.

(povadeg 7)
B) Tn ouykévtpwon (o M) Tou dlaAupatoc nou Ba npokuwel av o 200mL Tou
OlaAupaTtog Al npooBeooupe NevTanAaacio OyKo VEPOU. (novadeg 8)

y) Tn pada (o€ g) Tou aiatog nou 6a napaxBei av 0,3 L diaAupaTtog Al eEoudeTepwOouv
ME TNV anarroUpevn noooTnTa udaTikou diaAupaTog HCI. (Movadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Halec: A, (C)=35,5, A (Na)=23, A.(0)=16, A (H)=1.



Otpa 2°

2.1.Na ouPNANPWOETE TIC XNHIKEG €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAECTEC) TwV NAPAKATW
avTIOPACEWV NOU YivovTal OAEG:

a) Ba(OH),(aq) + HNOs(aq) >

B) Mg(s) + HCl(aq) —

Y) AgNOs(aq) + Kl(agq)— (Hovadeg 9)
Na ava@epeTe To AOYy0 nou yivovTal ol avTidpdcelc B kal y. (Movadec 4)
2.2
A) To oToixeio X avnkel otn 1n (IIA )opada kai Tn 2" nepiodo Tou Mepiodikou Mivaka.
a)Na unoAoyioETE Tov aTOIKO apiBuo Tou X. (Movadeg 3)
B)Na neplypdyeTe Tov TPONO Nou oxnuaTiCetar deopog PETAEU Tou X Kal ToU oF Kal
va YPAYETE TO XNMIKO TUNO TNG EVWONG NOU NPOKUNTEI. (Movadeg 6)

B) Na peta@eépete  oTnv KOMA 0aC  GUMNANPWHEVO TOV MAPAKATW nivaka HE Tov
XNMIKO TUNO Kal TO OVOUA TWV NAPAKATW EVWOEWV :
XnuikoG TUNOG | ‘Ovopa

H3PO,
B BpwpioUxo payvicio

(Hovadeg 3)

Otpa 4°

AiaBeToupe diaAupa HCl 0,3M (diaAupa A1)
a) Nooa pada (g) HCl nepiexetal oe 500 mL diaAUpaTog Al. (Hovadec 7)
B) Z& 600 ml diaAUpaToc Al diaAUoupe agpio HCl (oe ST7P) xwpic va peTaBAndei o
OYykoG Tou OlaAupaTtoc. To didAupa  nou npokUnTel  €xel ouykévtpwon 0,8 M. Na
unoAoyioeTe Tov Oyko Tou agpiou HCl nou npooTEBNKE. (Movadec 8)
Y) 48 g Mg avmidpouv nANpw¢ We Tnv anarroUuevn noodtnta dlaAUpatog HCl. Na
unoAoyioeTe TNV noaoTnTa (mol) Tou agpiou nou ekAUsTal anod Tnv avTidpaon.

(Hovadec 10)
AivovTal 01 OXETIKEC ATOMIKEG HAleC Twv oToIxeiwv: A (H)=1, A (Mg)=24, A (Ch= 35,5



Otpa 2°

2.1.Na oUPNANPWOETE TIC XNHIKESG €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC:

a) Ba(OH),(aq) + HNOs(aq) >

B) Mg(s) + HCl(aq) —

Y) AgNOs(aq) + Kl(ag)— (Hovadeg 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdceic B kai . (Hovadeg 4)
2.2
A) To oToixeio X avnkel otn 1n (IA) opdda kai T 2" nepiodo Tou Mepiodikou Mivaka.
a) Na unoAoyioeTe Tov aTopikO apiBpo Tou X. (povadeg 3)
B) Na neplypayeTe Tov TPONO Nou oxnuatifeTalr deopog HeTaEl Tou X kali Tou o F
Kal va yYpAWeTE TO XNMIKO TUMO TNG EVWONG Nou NPoKUNTEl. (Hovadeg 6)

B) Na peTagepete  oTNV KOAMA 04G  OUMNANPWHEVO TOV NAPAKATW MNivaka HE ToV
XNMIKO TUNO Kal TO OVOUA TWV NAPAKAT®W EVWOEWV :
XnuIko¢ TUNoc | Ovoua

a | HsPO,
B BpwuioUxo payvnaoio

(povadeg 3)
Otpa 4°

Alahtoupe 8 g NaOH o€ vepo kal napackeualoupe diaAupa Al oykou 250mL.
a) Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwaon (M) Tou diaAlpaTog A,. (Hovadec 7)

B) e 250 mL diaAupaTog Al npooBEToUPE vepO Kal napackeudaloupe SiaAupa A2 e
ouykevtpwon 0,5 M. Na unoloyioeTte Tov Oyko Tou vepoU Mou NPOCHECALE.

(Movadeg 8)
y) Moéoa mL diaAUpaToc H,SO, 0,5 M anarrouvTal yia Tnv nAnpn egoudetépwon 200
mL diaAupaTtoc NaOH 0,2 M. (Hovadec 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PAleG Twv oToIxEIwV: A (H)=1, A4 (Na)=23, 4 (0)= 16



O¢pa 20
2.1. Na XapakTnpIiosTe TIC ENOPEVEC NPOTACEIC WC OWOTEC (2) i} A\avBaopevec (A);
a) Ta oToixeia piac nepidodou £xouv TNV idia ATOMIKN akTiva.
B) To ;1:Na anoBaAel NAekTpoOvia EUKOAOTEPA anod To ;oK.
y) To varpio (11Na), dev Unopei va oxnUaTiosl opoIoNoAIKEG EVWOEIC.
(povadeg 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (Hovadec 9)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAcewV nou yivovTtal OAEC.

a) (NH,).SO.(aq) + NaOH(aq)—
B) HCl(ag) + Na,COs(aq) —
Y) H.SO4(aq) + Ba(OH).(aq) —»
(Hovadeg 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTiIOpAoEIC a Kal Y. (Hovadec 4)

Ofpa 40

a) e 100 mL udaTikoU diaAupaTog HCI 0,15 M npooTiBevtal 400 mL vepou. Na BpeBei
N OUYKEVTPWON TOU apaiwpévou SIaAUpaToc.
(Movadeg 7)
B) Moia Ba eival n ouykeévTpwon OIAAUKATOG MOU MPoKUNTEl PE avapeign 150 mL
udaTikoU diaAUpaTog HCI 2 M pe 50 mL udaTikou diaAUpaTtog HCI 1,5 M;
(Movadeg 8)
y) MNa tnv €&oudeTépwon 10 mL udaTikou diaAUupaToc HCI anarrouvTar 15 mL udaTikou
OlaAupaTog Ca(OH), 0,01 M. Na Bpebei n % w/v NePIEKTIKOTNTA TOu dlaAupaTog HCl.
(povadeg 10)
Aiverai: A4 (C)=35,5, A (H)=1



Otpa 2°

2.1. Na oupnAnNpwWOoETE TIG XNHIKEG EEI0WOEIC (MPOIOVTA KAl GUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MNou yivovTal OAEG:

a) AgNOs(aq) + Nal(aq) —

B) Ca(OH)(aq) + HBr(ag) —

Y) Zn(s) + HCl(aq) —

(Hovadec 9)

Na avagepeTe To AOyo Mou yivovTal ol avTiIOpAcoEIC a Kal Y. (Hovadec 4)
2.2. Aivetal 0 nivakag
>UpBoAo | HAekTpoviakry | Oudada | Mepiodog
OTOIXEIOU | KaTavoun M.n. Mn.n.
X K(2) L(4)
g K (2) L(8) M(7)
Z K (2) L(7)
a) Na avTiypdyeTe Tov nivaka oTn KOAG 0ag Kal va ToV GUUNANPWOETE.

(Hovadec 6 )
B) Na €&nynoete noila anod Ta CTOIXEIA MOU MEPIEXOVTAl OTOV Mivaka EXOUV NapOHoIES (
avahoyec) XNMIKEG IDIOTNTEG; (Wovadeg 4)
y) Moio €ival To €ido¢ Tou deopoU (OPOIONOAIKOG I IOVTIKOG) Mou oxnuaTifeTal Yetatl X
kar W ; (Hovadeg 2)

Ofpa 4°

Me diaBiBaon 4,48 L H,S (peTpnuéva og STP) o€ vepo, npokunTel didAupa Al dykou
2 L.
a) Na unoloyioTei n ouykevTpwon (o M) Tou diaAlpaTtog A (Hovadeg 8)

B) Moco dyko (mL) vepou npenel va npoaBégoupe o€ 1 L Tou diaAUpaTtog Al,woTe va
npokuwel dlaAupa e ouykevtpwon 0,05 M. (Movadeg 8)

y) Moooc oykog (oe L) agpiou udpoyovou (H,),HETpnuUEVOC o STP, XpeldleTal va
avTidpdoel Ye TNV anapaitnTn nocoTnTa Beiou (S) yia Tnv napaywyn 10 mol H,S;
(povadeg 9)



Otpa 2°

2.1. Na GUPNANPWOETE TIG XNHIKEG £EI0WOEIG yia O0EC and TIC NApakdTw avTiIOPACEIC
MopoUV va npaypaTonoinéouv:

a) AgNOz(aq) + Nal(aq) —

B) Ca(OH).(aq) + HBr(aq) —

Y) Zn(s) + HCl(aq) —

(Hovadeg 9)

Na ava@epeTe To AOYO nou yivovTal ol avTIOpdcEIC a Kal Y. (Movadec 4)
2.2. Aivetal o nivakag
ZUpBoAo | HAekTpoviakr | Oudada | Mepiodog
OTOIXEIOU | KATavoun Mn.n. M.n.
X K (2) L(4)
W K (2) L(8) M(7)
Z K (2) L(7)
a) Na avTiypayeTte Tov nivaka oTn kOAa oag kai va Tov CUMNANPWOETE.

(Movadeg 6 )
B) Na €&nynoete noila anod Ta OTOIXEia MOU MEPIEXOVTAl OTOV Nivaka £XOUV MAPOUOIES (
aVAAOYEC) XNMIKEG IDIOTNTEG; (povadec 4)
y) Moio €ival To €ido¢ Tou deoPoU (OPOIONOAIKOG I I0VTIKOG) nou oxnuatiCeTal PeTtall X
kaly ; (Movadeg 2)
Otpa 4°
AlaBeToupe udaTiko diaAupa HCl pe ouykevtpwon 0,1 M (SiaAupa Al).
a) e nooo oyko (mL) diaApaTtog Al nepigxovrar 73 g HCI. (povadeg 7)
B) AvapeyvUoupe 1 L diaAupatog Al pe 9 L diaAUpaTog HCl 0,6 M.Na unoAoyioeTe Tn
ouykevTpwan (M)Tou dIaAUPATOG Nou NPOKUNTEL. ( Hovadeg 8)
Y) 19,5 g Zn avTidpouv nAnpwc pe udaTikd diaAupa HCl. Na unoloyioeTe Tov OyKO TOU

agpiou nou napayerai (o S7P). (povadecg 10)
AivovTal 01 OXETIKEC ATOMIKEC MAleC Twv aToixeiwv : A (H)=1, A (C)=35,5, A (Zn)=65



Otpa 2°

2.1. Na oupnAnNpWOETE TIC XNMIKEC €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKAT®
avTIOPACEWV NoU YivovTal OAEG:
a) Zn(s) + AgNOs(aq) —
B) NaOH(aq) + HBr(aq) -
Y) K:SOu(aq) + Ba(OH).(aq) ->
(Movadecg 9)
Na ava@epeTe To AOYO nou yivovTal ol avTiIOpAcEIC a Kal Y. (Movadec 4)

2.2
Aivetal o nivakag

ZUpBoAO | ATOMIKOG | MaQikog | npwTdvia | VETPOVIA | NAEKTPOVIa
apibudg | apibuocg

X 35 17
W 23 11
z 17 19

a) Na avTiypayeTe Tov nivaka oTn KOAa oag kai va Tov CUUNANPWOEeTE. (Hovadeg 9)
B) Na eEnynoeTe nola and Ta oToIXEia NMou NEPIEXOVTAI GToV nivaka €ival iodTona.
(povadeg 3)

Otpa 4°

AlaBeToupe udaTIkO diaAupa H,SO,4 2M (didAupa Al) .
a) 2 100 mL Tou OdiaAupatoc Al npooBetoupe 300 mL vepoU ondTE NPOKUNTEI
OlaAupa A2. Na unoloyioeTe Tn ouykévtpwon (M) Tou diaAUpaTog A2.

(Movadec 8)
B) Avapelyvuoupe 200 mL diaAupatoc Al pe 800 mL diaAupaTtog H,SO4 0,5 M kal
oxnuaTidetal diaAupa A3.Na unoloyioeTe Tn ouykévTpwon (M) Tou diaAupaTog A3.

(Hovadeg 8)
y) 200 mL diaAupatog Al e€oudeTepwyvovTal Je TNV anairoUpevn noootnta KOH.
Moon €ival n pala (o€ g) Tou AAAToG Nou napayerat; (Hovadec 9)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEC MAlec Twv oToixeiwv: A (K)=39, A (S)=32, A (H)=1,4
(0)=16



Opa 20

2.1. Moia anod TIG ENOPEVEG XNMIKEC avTIOPATEIC BEV YIVETal;
a) HCl(aq) + AgNOs(aq) —
B) HCI(ag) + CaS(aq) —
y) HCl(agq) + NH4NOz(aq) —

d) HCl(aq) + Mg(s) —»
(povada 1)
Na ypaweTe TIC XNMIKEG €€IOWOEIC Twv avTIOPAcEwv nou yivovtal (mpoiovTta kai
OUVTEAEDTEG), avapePOVTAG Kal yia rnolo Adyo yivovTai. (novadeg 12)
2.2. olec ano TIC ENOPEVEC NPOTACEIC €ival OWOTEC (Z) kal nole Aaveaopevecg (A);
a) O1 I0VTIKEG EVWOEIG O OTEPEN KATAOTAON €ival Aywyoi TOU NAEKTPIKOU PEUNATOG
B) Ta aloyova pnopolv va oXnUaTioouv opolonoAIkoUG Kal I0VTIKOUG OEOHOUG

y) To 1:Na £xs1 peyaAUtepn akTiva and 1o ;Na*

(Hovadeg 3)
Na aITloAOyNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AC O€ OAEC TIG NEPINTWOEIG (Movadeg 9)
Ofua 40
AiaBéToupe 600 mL udaTikou diaAupaTog NaOH 0,5 M (8idAupa Al)
Na unoAoyigBouv:
a) H pada (g) Tou NaOH nou nepiéxeTal oto diaAupa Al. (Hovadecg 7)

B) O oykoc (mL) udaTikoU diaAupatog NaOH 1,2 M nou npénel va npooTebei 0T
OladAupa Al, yia va npokUyel diaAupa 1 M. (povadeg 8)

y) O oykoc (mL) udaTikoU diaAupaTtog H,SO, 0,1 M nou anaiTsital yia Tnv nAnpn
€€oudeTepwon Tou diaAupaTog Al. (Movadeg 10)

AivovTar: A (Na)= 23, A (H)=1, A (O)= 16




Otpa 2°

2.1. Na oupnANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC:

a) Zn(s) + AgNOz(aq) -

B) NaOH(aq) + HBr(aq) -

Y) K:SO4(aq) + Ba(OH)(aq) ->

(povadeg 9)

Na ava@epete To Adyo nou yivovTal ol avTIdpAdoEIC a Kai Y. (novadec 4)
2.2
Aiveral o nivakag

ZUHBOAO | ATOMIKOG | MaQikog | NpwTOVIa | VETPOVIA | NAEKTPOVI
apibuoc | apiBuog

X 35 17
W 23 11
yA 17 19

a) Na avTiypayeTe Tov nivaka oTn kOAa 0ag kal va Tov GUUNANPWOETE.
(Hovadec 9)
B) Na e&nynoeTe noia and Ta oToIXEia NMou NePIEXOVTAl GTov nivaka €ival iodTona.
(povadeg 3)
Otpa 4°

AlaAUoupe 5,85 g NaCl oTo vepo kal npokunTouv 200 mL diaAupaTog ( AidAupa Al).

a) Na unoloyioeTe Tn ouykévtpwaon (M) Tou diaAupaTog Al. (povadeg 7)

B) Noéoa mL vepoU npenel va npooBecoupe oTo SiaAupa Al yia va npokUwel dIGAUpa Je
ouykevtpwon 0,1 M; (Movadeg 8)

y) Mooa mol NaCl anarrouvtar yia va avTidpaoouv nAnpw¢ pe AgNO; kai va
oxnuaTiobouv 14,35 g 1I{ UATOC,. (Movadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HATEG TWV OTOIXEIWV :

A (Ag)=108, 4 (C1)=35,5, A (Na)=23



Ofpa 20
2.1. lMolec ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIG €ival CWOTEC (Z) kal nolec A\avoaoueveg (A);

a) 'Eva nomipi (A) nepigxel 100 mL udaTtikoU diaAupaTtoc aAatiou 10% w/w.
MeTagepoupe 50 mL and 1o diGAupa auto o alho notnpl (B). H nepiekTikOTNTA TOU
OlaAupaTog ahaTiou oto notnpl (B) gival 5 % w/w.

B) Ta oToixeia Tng 3" (IIIA) opdadag Exouv TPEIC OTIBADEC.
Y) ZToIxeio pe A =31 ka1 M;=124, €xel aTo POPIO TOU 4 aToua
(povadeg 3)

Na aITloAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC NEPINTWOEIC (Hovadec 9)

2.2. Na CUUNANPWOETE TIG XNMIKESG EEIOWOEIG (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewv nou yivovTtal OAeC.

a) Cu(NOsz),(aq) + Na,S(aq)—
B) FeCly(aq) + K,S(aq)—
Y) Cl(I) + H,S(aq) —»
(Hovadec 9)

Na ava@epeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpaceic B kai y. (Hovadecg 4)

Ofua 40
To «nukvo» udaTikd diaAupa HCl Tou epnopiou €xel ouykévTpwon 12 M (didAupa Al).
a) MNoia sivai n % w/v NepIeKTIKOTNTA Tou dlaAUpaTog Al; (povadeg 7)

B) Moia €ival n ouykévtpwon Tou dlaAUpaToC nou npokunTel pe npoodnkn 400 mL
vepoU o€ 100 mL Tou diaAUpaTog Al; (povadec 8)

Y) 21,2 g otepeou Na,CO; avTidpoUv NANPWE KE TNV akpiBw¢ anaitoUPevn NoooTnTa
udaTikoU dilaAupaTog HCl. Ndoog dykog (ML) agpiou napdyeral o€ NPOTUNEG OUVONKEG;
(Movadecg 10)

AivovTtai: A4 (Cl)= 35,5, 4 (Na)=23, A (C)=12, 4 (H)=1, , A (0)= 16




Otpa 2°

2.1.
A) Na ovopaoToUv ol NapakdTw EVOWOEIG
a) KNOs B) Mg(OH), Y) HBr 0) K;S (povadeg 4)

B) Na oUPNANPWOETE TIG XNHIKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEDTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV NoU YivovTal OAEG:
a) Hi(aq) + Ca(OH).(aq) —

B) Clx(g) + H.S(aq) — (Hovadeg 6)
Na ava@epeTe To AOYo nou yiveTal n avridpaon B. (Movadeg 2)
2.2
AivovTal Ta oToixeia : 11X, 17V, ¢Z.

a)Na yivel N KaTavoun Twv NAEKTpoviwv oe oTIBAdES (povadeg 3)

B) Na XapakTnpiosTe TIC NAPAKATW NPOTACEIC WG 0WOTES ( 2 ) N AavBaopéves (A) .
i. MeTa&u Twv oToixeinv X kal W oxnuaTieTal ooIonoAIKOG OEOHOGC.
il. MeTa&u Twv aTolxeiwv X kal Z oxXnUaTiCeTal I0VTIKOG OETHOG.
Na aImioAoynoETe TIG anavTroeig 0ag o€ KABe NePINTwan. (povadeg 10)

Otpa 4°
Opiopévn noooTnTa agpiou HCl diaAUsTal oTo vepo kal napackeualetal diaAupa Al,

oykou 2 L kal ouykevTpwong 0,8 M.
a) Mooog oykog (mL) vepoU npénel va npooTebei oto didAupa Al, yia va npokUyel

OlaAupa ouykévtpwong 0,4 M; (Hovadec 7)
B) Avaperyvioupe 1 L diaAupatog HCI 0,8 M pe 3L diaAupaTtog HCI 0,4M.Moia €ival n
OuYKeVTpwan (M) Tou dIaAUPATOC MOU NPOKUNTEL, (Hovadec 8)

y) Mooog oykog (mL) agpiou HCl (oe S7P) anarteital yia va avmidpdoel Pe Nepiooeia
dlaAupaTog viTpikoU apyupou (AgNOs) woTe va oxnuaTioTouv 28,7 g Asukou 1{AHaToc;

(Movadec 10)
AivovTal 01 OXETIKEG ATOMIKEC HALEC TwV oToIXEIwV : A (Ag)=108, A (Cl)=35,5



Opa 20
2.1. MMoleg ano TIG ENOUEVEC NPOTACEIC ival woTEC (Z) kal noleg Aavoaopéveg (A);
a) 1 mol H,0 nepiéxer 12,04 -10%® atopa udpoyovou
B) 'Eva popio H, (A(H)=1) &xel pada 2g.
y) To atopo 35ClI nepiéxel 17 vetpdvia
(novadec 3)
Na aITloAoynoETE TIC ANAVTAOEIC 0AG OE OAEG TIC NEPINTWOEIG (Hovadec 9)
2.2. Na oupdnANpWOETE TIC XNHIKEC €EIOWOEIG (NPOIOVTA KAl CUVTEAEDTEC) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewv nou yivovTtal OAeC.
a) HBr(aq) + AgNOs(aq) —
B) HBr(ag) + CaS(aq) —
Y) H:SOu(aq) + Ca(OH)z(aq) —
(Hovadeg 9)

Na avagepeTe yiaTi yivovtal ol avTidpaceic a kai B. (Hovadecg 4)

Ofua 40
YdaTiko diaAupa HNO; éxel nepiekTikdTNTa 12,6 % wW/v (didAupa Al). Na unoAoyiobei:
a) n ouykevtpwaon (M) Tou diaAupaTog Al, (Hovadeg 7)

B) noiog oykog (mL) vepou npénel va npooTebei o€ 200 mL Tou dlaAupaTog Al, yia va
npokUyel didAupa 0,5 M. (povadeg 8)

y) n pada (g) Tou Ca(OH), nou anaiteital yia Tnv nAnpn e€oudetépwon 100 mL Tou Al.
(povadeg 10)
AivovTar: A (Ca)= 40, A (N)=14, A (H)=1, A (0O)= 16



O&pa 2°

2.1. la 710 aTtopo Tou XAwpiou diveral OTI: 1,Cl.
a) Na ypayeTe TNV KaTtavoun TwV NAEKTPOViwvV o€ oTIBAGEG yia TO ATOHO TOU XAwpiou.

(Movadeg2)
B) Na ava@épete pe TI €douc 00O (IOVTIKO ) OMOIOMOAKO) EvwvovTal Td AToua Tou
¥Awpiou 01O Popio Tou Cb.

(Hovadec2)
y) Na nepypdyete TOv TPOMO OXNMATIOHOU Tou OeopoU kal va YPAWETE ToOV
NAEKTPOVIAKO TUMO AUTHC TNG XNMIKNAC EVWONG.

(Hovadec8)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNMIKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TWV NAPAKAT®W
avTOPACEWV MOU YiVOVTal OAEG.
a) Mg(s) + HI(aq) —
B) AgNOs(aq) + KCl(aq) —
Y) NHs(aq) + HBr(aq) — (Hovadeq9)
Na avagepeTe To Adyo nou yivovTal ol napanave avtidpdceic a Kai B.
(Hovadec4)

Ofua 4°

Y€ OXOANKO £pyacTAPIO NAPACKEUACTNKE LDATIKO OIaAupa BaCl pe dyko 200 mL kai
ouykevTpwon 0,6 M (didhupa Al).
a) Na unoloyioste noon pada (o€ g) BaCl, nepiExovTal oTo didAupa Al.

(Hovadec 8)
B) & 40 mL Tou Al npooTiBevTal 80 mL vepoU, onodTe NPokUNTEl €va Mo dIaAUMa
A2. Toon sival n ouykévTpwon (o€ M) Tou BaCl, oTo diaAupa A2;

(Hovadec7)
y) Na unohoyioeTe ndgo¢ 0ykog (o€ mL) udaTikoU dlaAUPaTog K,CO3 HE GUYKEVTPWON
0,1 M anarreital yia va avtidpacel nAnpa pe 0,1 L Tou diaAupaTog Al.

(Movadec 10)
AivovTal oI OXETKEG aToMIkEG Madeg: Ar (CI)=35,5, A (Ba)=137.



Opa 20
2.1. Moia anod TIG ENOMEVEC XNHIKEC avTIOPACEIC BEV YiveTal;
a) HCl(ag) + AgNOs(aq) —
B) HCI(aq) + CaS(aq) —
y) HCI(aq) + NH;NOs(aq) —
8) HCI(aq) + Mg(s) —
(povada 1)
Na ypaweTe TIC XNMIKEG €€lIOWOEIC Twv avTIOPAcewv nou yivovtal (npoiovTta kai
OUVTEAEDTEG), avapEPOVTAG Kal yia rnoio Adyo yivovTal. (Hovadec 12)
2.2. Molec ano TIC ENOPEVEC NPOTACEIC €ival OwWOTEC (Z) kal nole Aaveaopevecg (A);
a) O1 I0VTIKEC EVWOEIC O OTEPEN KATAOTAON €ival AYywyoi TOU NAEKTPIKOU PEUMATOG
B) Ta aloyova pnopoulv va oxnHaTioouv OpoIoNoAIKOUG Kal I0VTIKOUG OETHOUG

y) To 11Na £xs1 peyaAUtepn akTiva and 1o ;Na*

(Hovadeg 3)
Na aITloAOyNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AC O OAEC TIG NEPINTWOEIG (Movadeg 9)
Ofpa 40
YdaTiko diaAupa MgCl, &xel nepiekTikoTnTa 38 % W/v (d1aAupa Al).
a) Moia &ivai n ouykevTpwon (M) Tou diaAupaToc Al; (uovadeg 7)

B) Moia ivai N % w/v NePIEKTIKOTNTA SIAAUKATOG Nou NpokUNTel He NpoaBnkn 300 mL
vepou o€ 100 mL Tou diaAUpaTog Al; (Hovadeg 9)

y) Noia pada (g) 1¢ApaTtog 6a oxnuarioTei kata Tnv avridpaon 50 mL diaAupatog Al
ME TNV akpIBwG anairoUpevn noooTnTa AgNOs; (Movadeg 9)

AivovTai: A (Mg)= 24, A (C)=35,5, A (Ag)=108




Ofua 20
2.1. Na XapakTnpioeTe TIC ENOPEVEC NPOTACEIC WC OWOTEC (2) 1 AavBaopeveg (A);

a) H diapopd Tou aTtopikou apiBuou and To padkd apidud 1ooUTal Ye Tov aApiBPo
VETPOVIWV TOU AaTOHOU.

B) To el £XEl TOV 1510 apIBPO NAEKTPOVIWV pE TO 17C1 -

y) To otoixeio X nou Bpioketar otn 17" (VIIA) opada kair otnv 2" nepiodo Tou
nePIOdIKOU Mivaka, £XEl ATOUIKO apiBuo 17. (povadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (novadec 9)

2.2. Na oupNANPWOETE TIC XNHIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewv nou yivovTtal OAeC.

a) HBr(aq) + AgNOs(aq) —
B) HBr(aq) + CaS(aq) —
Y) HBr(aq) + Ca(OH).(aq) —

(Hovadecg 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdoelc a kai B. (Hovadec 4)
Ofua 40
YdaTiko didAupa KOH éxel nepiekTikdTNTa 16,8 % wW/v (didAupa Al)
a) Moia ival n ouykevTpwon (M) Tou diaAupaTog Al; (Movadecg 7)

B) Moia €ival n % w/v NePIEKTIKOTNTA BIAAUMUATOG NOU NPOKUNTEl hE NpoaBnkn 300 mL
vepoU o€ 200 mL Tou diaAUpaTog Al; (Hovadec 8)

y) Moiog oykog (mL) udaTtikoU diaAupatog H,SO, 0,5 M anaiteital yia Tnv nAnpn
eoudetépwaon 50 mL diaAUpaTtog Al; (povadeg 10)

AivovTar: A (H)= 1, A (K)=39, 4 (0)=16
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